
Bojujeme 
za návrat svobody 

a demokracie 
v Československu, 
jak byla stanovena 
v ústavě roku 1920.

I Nepřehlédněte datum vašeho 
předplatného, nečekejte na 
upomínku - též s předplatným 
zasílejte odstřiženou adresu - 
ušetříte nám tím mnoho práce.

Děkujeme za vaše pochopeni.!
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JAK POTLAČIT 
DŮLEŽITOU STUDII

Poněvadž tato popírá všeobecně vžité liberální představy o 
minimální mzdě. komise kongresu bráni Jejímu 
uveřejnění.

Společné ekomonické komité , 
kterému předsedá rep. Richard 
Bolling, dem. Mo., sedělo po 
čtyři dlouhé měs^e na studii, o 
59 stránkách, Opsané 
černošským ekonomem, která 
shledává že zákon o minimálních 
mzdách je škodlivý pro výhled na 
zaměstn. ní pro mladistvé, rasové 
menšiny a tělesně postižené. Tato 
studie se také divá studeným 
pohledem na taková řešeni*.hoto 
p Stému, která jsou prozazována 
liberáli, jako program výuky a 
zaměstnáni ve veřejných 
službách.

Byla napsána prof. Walterem 
Williamsem z Temple univesity 
ve Philadelphii a navrhuje. ■ že 
nejlepši cestou pomoci 
nezaměstnaným by bylo zrušení 
zákona o minimální mzdě a 
zamezení monopilistickému 
počínáni odborů. Nebo, 
přinejmenší praví Williams, 
zam stnavateiům by mělo být 
povoleno najmout mladistvé za 
podstatně nižší mzdy, než 
dospělé. Není proto divu, že 
liberálové si nepřejí, aby jeho 
zpráva spatřila světlo denní.

Člen komité rep. Clarence 
Brown, rep. Ohio podporoval 
myšlenku vypracování této 
studie, potom co přesvědčil 
demokraty v komité, že 
republikáni v panelu budou 
schopni prosadit otištěni 
některých věci, které si přejí, 
stejně jak je to umožněno 
demokratické většině.
Schvalovací dopis sen. Huberta 

Humphreye a rep. Browna byl 
potvrzen komitétem 2. července.

Williams odevzdal rukopis

studie na podzim, a zrevidoval jej 
ke konečné publikaci v lednu 
letošního roku. Ale od té doby 
demokratická většina spolu s

vedoucím republikánem v 
komité, zadržovala zveřejnění 
studie.

Pomocnice sen. Javits Cathy 
Miller si stěžovala, že <udie je 
napsána „uboze,, a není 
obvzláště hodnotná, ale ostatní 
členové štábu komité doznávali, 
že už viděli „daleko horší studie, 
jak po strance obsahové tak i 
stylové, které byly komitétem 
publikovány. Naopak je 
pravdou, že mnozí Williamsovo 
dílo považují za vynikající studii. 
Hlavním důvodem k oposici 
proti uveřejnění , jak 
zaměstnanci komitétu doznávají, 
je to, že Williamsova studie 
popírá liberálně demokratickou 
doktrínu a je přímou , i když 
neúmyslnou kritikou Cartcrova 

ekonomického programu, včetně 
opatření o minimální mzdě. 
Williamsova studie, jejíž kopii se 
nám podařilo získat se 
soustředuje na zlo, které zákon o 
minimální mzdě způsobuje. Kdo 
nese, ptá se, břemeno uzákoněné 
mzdy?. Ti, kteří už se narodili se 
s vciáiní nevýhodou, ti, kteří jsou 
nejméně zaměstnáváni a to jsou , 
p-uví Williams, mladiství a 
černoši. M ^diství jsou v 
nevýhodě pro nedostatek 
zkušenosti a vyzrálosti a mnozí z 
černochů jsou v této kategorii 
vzhledem k rasové diskriminaci a 
socioekonomické faktory. Všimá 
si rovněž toho, že nízká 
zaměstnanost se týká žen, méně 
vzdělaných » tělesn# Dostižených.

Pokračováni na sir. 5.

Ve Spojených státech se ročně prodá 33 milionů žacích strojků na 
trávu. Pokud se podaří prosadit nová bezpečnostní zařízení, která jsou 
nepraktická, Jejich cena stoupne v průměru o 80 dolarů.

PRAVIDLA PRO SEKÁNÍ TRÁVY
Komise pro ochranu 

spotřebitelů nedávno vydala svjůj 
požadavek nastandartnírybaveni 
žacích strojků pro úpravu 
trávníků. V ten den kdy tento 
vstoupí platnost, za pár let, toto 

bude poselství těm, kteří sekají 
trávu. Jestliže máte na svém 
žacím stroji šňůru, kterou jej 
startujete, nastartujte jej nyní.

Doporučení komise volá po 
lakoven zařízení, které zastaví

žací lišty tři vteřiny potom, co 
obsluhovatel stroje sejme ruku s 
držadla. Aby mohl ve žnutí 
pokračovat, bude muset znovu 
nastartovat motor. Komise proto 
nařídila, že každý žací stroj musí 
být vybaven zařízením, které 
umožni snadné a rychlé 
nastartování.

Při nedávné tiskové konferenci 
se zeptal jeden skeptický novinář 
členů komise, jestliže oni sami

pravidelně sekají trávu. Předseda 
John Byington a jeden ze členů 
R. David Pitte, řekli že ano. 
Komisionřka Barbara Franklin 
řekla, že ne. Zbytek členů komise 
nebyl přítomen.

Bylo by jistě zajímavou 
záležitosti určit , kolik osobní 
zkušenosti se sekáním trávy mají 
členové komise, kteří se zasloužili 
o prosazení této pošetilosti. 
Odpověď by asi zněla takto: Ne

Pokračováni na sir. 9.
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Černošský ekonom napsal důležitou 
studii, ve které rozebírá příčiny 
nezaměstnanosti mezi mladistvými a 
rasovými menšinami.
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ÚMRTÍ A SOUSTRAST

*■ Oznamujeme všem členům, že zemřel milý náš bratr, předseda

JERRY R. LAŹANSKÝ

I. DRUŽINA ČESKOSLOVENSKÝCH LEGIONÁŘŮ

ÚMRTNÍ OZNÁMENI

HANA DRAŽIL
rozena BUBENÍČEK

manželka po zesnulém CHARLES J. DRAŽIL

obydlí Park Falls, Wls.

K uctění památky mého zesnulého manžela

BOB KUCHYŇKA, 
místopředseda

JOSEPH DIVISEK, 
tajemník

rv úterý 24. května 1977. Pohřeb bude v pátek 27. května 1977 
v 10:00 hod. dop. z kaple Švec a Synové, 6227 W. Cermák, 
Rd., Berwyn, III. na hřbitov Mt. Auburn. Pozůstalé rodině 
vyslovujeme hlubokou soustrast.

Zanechává zde:

VOJTY CAJTHAMLA

který nás .opustil 28. května 1976, zasílám $10,00 na 
tiskový fond Hlasatele.

PROJEV SOUSTRASTI
Tímto vyslovujeme hluboce cítěnou 
soustrast naší krajance, pí.

MARU LAZANSKY
nad úmrtím jejího drazemilovaného 
syna p.

JERRY R. LAZANSKY
který zemřel 24. května 1977. Pohřeb 
v pátek 27. května 1977 v 10:00 hod. 
dop. z kaple Švec a Synové, 6227 W. 
Čermák Rd., na hřbitov Mt. 
Auburn.
KRAJANSKÝ SPOLEK PLANÍCE 

A OKOLÍ
Marie Slauf, Charles Soumarf 
předsedkyně tajemník

ZNOJEMSKÉ FÍKY □ 
Mám ve Znojmě na zahrád­
ce fíkovník, který každým 
rokem piodí. Některý rok 
fíky nedozrají nebo dozrají 
až koncem října. Letošní 
horké a suché léto přispě­
lo k tomu, že fíky dozrály 
už v polovině září. Fíkovník 

i se dá u nás pěstovat všude 
tam, kde dozrají meruňky, 
broskve a vinná réva.

ODBOČKA 28. ŘIJEN 
Československé národní rady americ- 

cké.

539-8442 788-8442

HŘBITOV - MAUSOLEUM - KREMATORIUM 
5255 N. Pulaski, Chicago, Dl. 60630

S chloubou oznamuje, že letos je tomu již 
STO LET

co slouží naši veřejnosti. .
i 1 Kromě pohřbívání do země a do mausolea se provádí i kremace 

ve vlastním modeme zařízené spalovně. K rozloučení s mrtvým
J ‘jsou k disposici dvě síně z nichž malá siří se poskytuje v případě 

potřeby zdarma
MASARYKOVO MAUSOLEUM s nově vybudovanými křídly DR. 

M BENEŠE a GEN. ŠTEFANIKA poskytuje velký výběr krypt a 
schránek na popel.
ZAJIŠTĚNÍ - pro všechny věky ■ postavené z nejlepšího materiálu, 
který vzdoruje počasí. Dostatečné zdroje k udržení krypt.

POMNÍKY NA PRODEJ - VZORKY V KANCELÁŘI HŘBITOVA

ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV

Noworul Memorial Chapels
2658 S. Central Park Ave. Telefon 762-2233

Ičvnaxm

XIV. SLET

JIR. CAJTHAMLOVA

s rod lnou
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Srdečně zve na FILMOVÝ VEČER 
v pátek 27. května 1977, v 7:45 hod. 
večer, v zasedací síni Lincoln Federal 
Savingci, 6655 W. Čermák Rd., 
Berwyn, Ill. Pozabíjení a přivítání 
hostí a členstva předsedou odbočky 
Emanuelem Latem máme tentokrát 
na programu; dava mimořádné 
pozoruhodné dokumentární filmy: 
1.- v r. 1976 z Litevska propašovaný, 
chicagským výborem porobených 
národů • Chicago Captive Nations 
Committee * získaný film, ukazující 
hrůzné poměry v koncentračním 
táboře v Rize, doložený svědeckými v 
výpověďmi vícero býv. vězňů. Film 
byl už vloni promítán na T. V. ve 
Francii, Itálii a záp. Německu a 
vyvolal tam mohutnou odezvu.
2 - dvoudílný fil ’’Red Cina“ - Rudá 
Čína «, předvádějící dokumentární 
záběry z pověstné civilní války 
komunistických voj. sborů Mao 
Centunga proti Cang *■ Kalikově 
národní armádě v letech 1946 - 49, 
dále exklusivní ukázky výsledků t. 
zv. 5 - letého plánu komunistické už 
Činy, pak z údobí katastrofální 
pohromy politiky velkého skoku a z 
doby teroru velké proletářské kulturní 
revoluce. Film rovněž výstižně 
upozorňuje na rostoucí velmocenské 
postavení a vliv rudé Číny ve světovém 
politickém dění, i po stránce 
ohrožování světového míru.
Jsi me se na Vaší • tentokráte kéž 
obzvlášt hojnou účast a prosíme, 
abyste i svým přátelům tlumočili 
srdečné pozvání na tento věru 
jedinečně zajímavý filmový večer. 
Prosíme pokud možno dochvilnost. 
Za odbočku 28. říjen ČSNRA -

Nepodcpsané příspěvky neuveřejňujeme, anonymní dopisy házíme do koše. 
Denní Hlasatel je tribunou otevřenou pro všechny čtenáře, bez rozdílu 
politické či spolkové příslušnosti a náboženského vyznání. Upozorňujeme, 
že redakce se nemusí vždycky s uveřejněnými články ztotožňovat. - Redakce 
sí vyhrazuje právo zkracovat zaslané články.

Emanuel Lat v. r. 
t. č. předseda

Marie Kalkusová v. r. 
t. č. jednatelka

AMERICKÉHO SOKOLSTVA

Tak jako v minulosti, tak i XIV. Sletem amerického 
sokolstva připomínáme si opět důležitost a hluboký význam 
sokolské tělesné a duchovní výchovy, nejen pro náš 
krajanský život, ale pro celou americkou demokratickou 
společnost. Vice jak stoletá tradice sokolské výchovné 
práce jasně prokázala, že sokolské ideje přes veškerý vývoj 
doby, ať technický,sociální či společenský se nepřežily, ani 
nebyly překonány. Naopak, dnešní úpadek morálních 
principů a smyslu pro zodpovědnost k občanským 
povinnostem Jasně prokazuje potřebu sokolské výchovy pro 
mladou generaci.
Dnešní doba potřebuje vychovávat tělesně zdatného 
člověka, duševně a mravně vyspělého s širším rozhledem a 
vzděláním, připraveného čelit všem nástrahám a 
rozvratným cílům. Zdatnost tělesná musí být doplňována 
vysokou duchovní úrovní každého jedince a uceleným 
charakterem se smyslem pro čest a mravnost a vyšší cíle 
lidské společnosti, kterými je svoboda a demokratické 
zřízení.
Naše sokolské bratrství zůstává stále vzorem všem 
občanským a společenským vztahům. Naše dobrovolná 
příslušnost k celku sledujícímu vznešený cíl, se smyslem 
pro vzornou disciplínu a kázeň, potřebuje široké uplatnění 
v americkém občanském životě. Rovněž 1 náš poměr k 
tradici amerického způsobu života k historickým tradicím 
našich předků a starého světa, zůstává majákem naděje pro 
budoucnost naši a naší země.
XIV. Slet amerického sokolstva se vzorným vystoupením 
několika tisíc cvičenců opět potvrdí, jak významná je práce 
sokolského hnutí v Americe. Znovu v nás všech utvrdí 
přesvědčení, že naše sokolská cesta i když není správná, že 
na ní musíme setrvat a sdvojnásobnou houževnatostí ji dále 
uplatňovat. Naším sletem si opět připomeneme, že 
sokolstvi je největším phnosv m české a slovenské skupiny 
americkému životu. S hrdostí můžeme se podívat na naše 
sokolské dílo XIV. Sletu.

HITZEMAN FUNERAL HOME
Založen roku 1904

9445 WEST 31st STREET 
BROOKFIELD, ILLINOIS 60 513

Tel. 485-2000 521-3808

Spolkové zprávy

zemřela v pátek dne 20. května 1977 ve věku 75 roků. 
Narozena byla v Československu. Pohřeb drahé zesnulé 
konat se bude ve čtvrtek dne 26. května 1977 v 10:00 hod.
z pohřebního ústavu John T. Chrástka Memoriál Cha - 
pels, 6301 W. Čermák, Rd., Berwyn, 111. a odtud do 
Masarykova mausolea ma Českém národním hřbitove.

CHARLES J. DRAŽIL, zesnulý manžel; JARMILA 
VOKURKA, sestra v Československu.

Další informace sdělí pohřební ústav John T. Chrástka 
Memoriál Chapels Telefon 788 - 8240 anebo 242 - 2990



Upozorňujeme naše čtenáře na to, že 
příští týden vyjde HLASATEL až ve 
středu, s ohledem na MEMORIÁL 
DAY, kdy tiskárenští i redakční 
zaměstnanci m^jí sváteční volno.

DO ČESKOSLOVENSKA 1977 

PŘÍMÉ LETY CHICAGO-PRAHA
NA PAN-AM LETADLECH

REDAKCE

11. ČERVNA na 23 dní zaplněn
27. ČERVNA na 28 ní zaplněn
24. ČERVENCE na 30 dní - 8446.44

NEW Y0RK,N.Y.
O Dr. Lewis Thomas, řiditel 
výzkumného střediska Sloan 
Kettering pro rakovinu se 
domnívá, že by měly být 
povoleny zkoušky úšinnosti 
rozporného léku proti rakovině 
leatrilu na lidských bytostech.

Zároveů by měl být proveden 
vědecký průzkum prohlášení, 
která tvrdí , že leatril přináší 
pacientům úlevu a vykazuje 
léčebné účinky proti rakovině.

O

PELARGONIE
VELKOKVĚTÁ

PŘÍMÝ LET CHICAGO - VÍDEŇ
A AUTOBUSEM DO BRATISLAVY 

na Capitol Airlihes
10. ČERVENCE na 31 dní - S456.00

NOVÝ DRUH CHARTER ZÁJEZDU. 
KAŽDÝ SE MŮŽE PŘIHLÁSIT.

Uvedená cena je včetně daní, žádné minimum nebo maximum.

Pošlete vašim příbuzným oblíbený dárek

TUZEX
Veškeré informace obdržíte i

WEBER TRA VEL AGENCY
680S West Čermák Road, Berwyn, Illinois 60402

BI2-1512 PI9-1333

Pelargonium grandiflorum 
pocházejíc! z jižní Afriky se 
pěstuje v obrovském množ­
ství odstínů. Nejlépe se jí 
daří na západní straně. Sná­
ší sice plné slunce. ale 
mnohdy se stává, že na pří­
liš suchém vzduchu se spá­
lí listy i měkké vrcholky. 
Pěstováni není nijak nároč­
né.V zimním období, nechá- 
váme-li rostliny v bytě, mu­
síme občas zalévat, aby 
úplně neuschly. Teplotu udr­
žujeme 5—10 °C. Než zač­
nou na jaře rašit, zkrátíme 
stonky, aby rostliny zkošaté- 
ly a byly nízké. Po tomto 
zásahu začneme přesazovat. 
Květináče dáváme přiměře­
né a sázíme do 3 dílů vý­
živné staré drnovky, 2 dílů 
pařeništní zeminy, 2 dílů lis- 
tovky, 2 dílů říčního pískuj 
1,5 dílu dřevěného uhlí a 
něco rohových pilin nebo 
suchého drceného kravince.

Pelargonie kvetou různé 
od května až do podzimu. 
Ve vegetaci vyžaduji rostliny 
bohatou zálivku, přeschnutí 
jim škodí.

WASHINGTON, DC.
OPresident Marter podepsal v 
pondělí zákon, kterým budou asi 
50 milionům Američanů sníženy 
daně. Pro řadu dalších však bude 
tento zákon znamenat zvýšeni 
daní, včetně svobodných, kteří 
vydělávají více než 13.750 dolarů 
ročně.
Rodina o čtyřech členech, jejíž 

roční příjem je IO tisíc, bude mít 
daně sníženy o 30 procent.

Rovněž danoVé formuláře 
budou značně zjednodušeny.

O
WASHINGTON, DC.

— Studie vypracovaná 
vyšetřovací podkomisí Domu 
zýstupců oznamuje, že 243 
vysokých představitelů ve třech 
federálních agenturách je 
podezřelých z toho, že porušují 
zákon o konfliktu zájmů.
Jedná se o Federální komisi pro 

spoje, Agentůru pro životní 
prostředí a Administrativu pro 
potraviny a léčiva.

O

WASHINGTON, DC.
— Poměrem hlasů 6:3 Nejvyššž 
soud potvrdil právoplatnost 
rozsudku nižšího soudu, podle 
kterého tři bývali, blízcí 
spolupracovnici presidenta 
Nixona budou muset jít do 
vězení.
Jejich odvolání proti tomu, že 

byli součásti spiknutí k zakrytí 
watergatské aféry nebylo přijato 
Ncjvyšším soudem k projednání.

Soudce Nejvyššího soudu 
William Rehnquist, který byl 
blízkým spolupracovníkem 
bývalého attorney generála 
Johna Mitchella, diskvalifikoval 
sám sebe při rozhodováni o 
tomto případě.
Dalšími dvěma postiženými jsou 

II. R . II a I d e rn a n a John 
Erlichman, který je toho času ve 
vězení za inspirování vloupání do 
kanceláře Ellsbergova psychiatra.

O

OL 2-2854

středa, čtvrtek, patek a sobota

SPECIAL

MINARIK BAKERY
Hlami stan chutného pečivá a nejlevnějších cen. Teď Je 
dobij čas zkusit naše různé pečivo evropského stylu, 
budete všestraně spokojeni.

Otevřeno od 6:00 hodin ráno do 9:00 hodin večer. V sobotu od 
6:00 hodir. rájo do 6:00 hodin večer. V neděli zavřeno.

5832 W. Cermák Rd., Cicero, III.

XIV. SLET Amerického SOKOLSTVA 
Morton West, Berwyn 

22. - 26. ČERVNA 1977

UKLÁDEJTE SPOLEHLIVÉ U

GUARANTY
SAVINGS and LOAN ASSOCIATION

3854-56 W. 26th STREET (rob Springfield Ave.)
CHICAGO, ILL. 60623 — CRawford 7-5300

OPATRNOSTI NIKDY NEZBÝVÁ!

Platíme 5'4% dividend na spořitelní účty
Veškeré vklady pojištěny do $40,000 

vládní agenturou: । ।
(HED FEDERAL SAVINGS AND LOAN 
< INSURANCE CORPORATION” LENDER

8b xm

87 LET EXISTENCE DENNÍHO HLASATELE

AMERICKÉ ZPRÁVY

WASHINGTON, DC.
O Dům zástupců zhájil v pondělí 
výslechy o dětské pornografii.

Na začátku slyšení vyslechl 
výzvu Dr. Franka Osanky, 
sociologa, který řekl, že je nutno 
zamezit vyděláváni na dětské 
pornografii.
Senátní podkomise zabývající se 

zločinností mladistvých, zahájí v 
patek v Chicagu slyšeni ve 
stejném směru.

O

WASHINGTON, DC.
O Poměrem hlasů 6:3 Nejvyšší 
soud potvrdil rozsudek nižšího 
soudu nad jedním mužem z Des 
Moineslowa, který byl odsouzen 

pro výrobu magazínů a 
fotografii se sexuálními akty, 
kterými zásoboval dvě obce v 
jižní IOW ZI když , v době 
vykonání činu, v I o w ě 
neexistoval zákon proti 
pornografii, Nejvyšší soud dospěl 
k závěru, že je to porota , spise 
než stání zákon, která rozhoduje 
o vinné podle feder^ziho zákona 
o nemravnosti a .rovněž 
rozhoduje o měřítkách té které 
obce v otázkách pornografie.

O

WASHINGTON, DC.
— Podle prohlášeni jednoho ze 

členů tiskového odděleni 
Bílého domu, president Carter 
vybral, během kabinetniho 
zasedání, nepřítomného 
velvyslance Spojených států 
Andrew Younga, který je toho 
času na návštěvě Afrijcy, k 
mimořádné pochvale, ^ekl, že 
náš černošský velvyslanec se 
stává hrdinou národů Třetího 
světa.

Carter rovněž chválil 
vicepresidenta Mondala státního 
sekretáře Vanceho za jejich 
činnost.

K tomu je třeba dodat, že nám 
nebylo známo, že by pan Andrew 
Young iritoval některý z 
národů Třetího světa a nebo 
dokonce všechny z nich.
Bylo nám známo, že má, nebo by 
měl representovat Spojené státy. 
A pokud se nestán: hrdinou 
jejich obyvatel, pak je nutní 
konstatovat, že asi svůj úkol 
neplní, tak jak by měl.

O
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Dánský jablkový koláč - Sl,65
Librový koláč...................$1.10

Crčme crackers cake
s francouzskou šlehačkou.... SI. 75
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UŽITEČNÉ ŠÁTKY

Sítek je praktický, velmi užitečný 
doplněk v naší výbavě na dovolenou. 
Nosí se na hlavě, může být efektně 
uvázán v pase, nahradí často i 
živůtek. Ze šátků se dá zhotovit 
pončo, sukně a také plavky. Dnešní 
námět pro ruční práce je určen i 
dívkám, které sl snadno a rychle ' 
chtějí pořídit bikini ze dvou šátků. V ] 
obchodech je dostatek nejrozmanitěj- ' 
ších šátků s bohatými vzory moderní- ■ 
mi i tradičními, například s { 
množstvím listů a malých figurálních ! 
motivů, s puntíky i květinami. ,

Vzorem pro práci jsou kresby na obr.
1. A 2. Dva šátky roztřihnete 
úhlopříčně na čtyři stejné trojúhelní­
ky. Dva trojúhelníky slouží jako 
vrchní díl plavek - podprsenka - obr.
c. 1. Z druhých' dvou trojúhelníků 
budou kalhotky - obr. c. 2. Z kreseb 
je dobře patrné, že u obr. 1 získáme * 
odstřižením 2 cm širokých proužků v 
každé delší strany trojúhelníku 
potřebná ramínka, která vážeme 
kolem krku. Na zádech trojúhelníčky 
pevně sešijeme, vpředu se oba konce 
uvazují ozdobně na uzel. I když se

tato práce zdá velmi jednoduchá, 
doporučili autoři zhotovit si pro 
kalhotky střih z papíru. Jistě Jste se 
všimly, že větší trojúhelník je určen 
pro zadní díl kalhotek, menší tvoří 
přední díl. Na bocích se opět vážou 

' ozdobné uzly, horním okrajem 
l kalhotek vedeme gumu. Plavky Jsou 
i určeny pro velmi mladé dívky. Spolu 
| s pončem nebo sukni budou tvořit 
; pěkný komplet, který přinese dvojí 
radost a užitek.

Z KUCHYNĚ

PSTRUHOVÉ SPECIALITY

rozetřeme se zpěněným máslem a 
osolíme.' Veku nakrájíme na krajíčky 
potřebné velikosti a rychle opékáme 
ha rozpáleném oleji po obou 
stranách. Opečené teplé hned potí­
ráme připraveným sýrem a současně 
sypeme strouhaným křenem. Zdobí- . 
me proužkem kapie.

Spagety se sýrem.

40 dkg špagetu, 8 dkg másla, 2dl. 
smetany, 15 dkg strouhaného sýra, 2 
vejce, sůl.
Špagety uvaříme v osolené vodě do 
měkká, scedíme Je propláchneme 
studenou vodou a necháme okapat. 
Pak Je promastíme máslem, dobře 

. prohřejeme a urovnáme* na nahřátou 
i mísu. Smetanu rozšleháme strouha* 
■ ným sýrem a se solí a zahříváme za 

stálého šlehání ve vodní lázní, až směs 
; zhoustne. Pak JI přelijeme přes 

spagety a podáváme shlávkovým 
j salátem.

Pytruh_y máfloy^omáčce.. .• < * • • 
Do nádoby dáme 13 g čerstvého • 
másla, přimícháme Jednu lžíci 
mouky, zalžeme třemi osmlnkami ’ 
Utru masového nebo rybího vývaru, | 
přidáme štávu z jednoho citronu, j 
trošku muškátového květu a za 
stálého míchání krátce povážíme. 
Touto připravenou omáčkou přelé­
váme pstruha připraveného namo­
dro.

£gtnih^po_šyýcarsku. • < ^ 
Do nádoby nalijeme bílé víno, masový 
vývar, přidáme trochu soli, kus do 
hnědá osmaženého chleba, několik 
sterisilovaných cibulek, trošku petr­
želky, cironu, muškátového květu, 
několik zrnek pepře a necháme vařit. 
Do vařícího přidáme připravené a 
svinuté petruhy, přikryjeme poklič­
kou a necháme čtvrt hodiny vařit. 
Ryby vyndáme , vývar procedíme, 
zahustíme světlou jíškou a ryby 
omáčkou polajeme.

Očištěného vykuchaného pstruha 
opláchneme ve vlažné vodě, osolíme, 
obalíme v hladké mouce a na másle 
na pánvi po obou stranách opečeme. 
Před dopečením přidáme do horského 
másla na plátky nakrájený oloupaný 
citron. Před podáváním pstruha 
přendáme na talíř pstruha přelijeme ■ 
máslem včetně plátků. citronů a 
posypeme sekanou petrželkou. Podá­
váme s vařeným bramborem nebo 
smaženými hranolky.

MASŁO

Tradičné I netradičná

Syrové tousty křenem.
1 veka, 200 g oleje, 6 tavených sýrů se 
šunkou, 150 g másla, 100 g křenu, 
sůl, kapie. Tavený sýr se šunkou

NAD ZÁHONEM 
RŮŽÍ

i Velkokvěté I mnohokvěté růže nesne­
sou vedle sebe na záhonu jiné 
květiny. Proto .. růže vysazujeme 
samostatně a na výjimečně viditelném 
záhonu.* ' Máme-11 dost velkou 
zahradu, můžeme vytvořit samostatně 
rozárium z několika záhonů. Vysa- 
díme-Il například stejně vysoké 
křoviny, vytvoříme nudnou a Jedno­
tvárnou partii, která nelahodí oku. 
Stejné Je to s rabátkem růží, kde Je 
pouze Jedna odrůda stejné barvy. To, 
co se hodí do velkých parků, není 
vhodné napodobovat v malé zahrád­
ce, která vyžaduje úměrnou rozmani­
tost a pestrost. Není na závadu, 
ncjsou-U vysázeny vedle sebe odrůdy 
stejně vzrůstné. Dbáme Jen na to, aby 
na záhonech, kde Je víc než Jedna 
řada, byly vpředu odrůdy nižší a za 
nimi odrůdy vyšší. Také barvy 
budeme vhodně prolínat , ’ aby 
například na žlutou polyantku v první 
řadě nenavazovala žlutá velkokvětá v 
řadě druhé, nebo aby nebyly vedle 
sebe dva rumělkové odstíny. Působi­
vou kombinací vytvářejí stromkové 
růže mezi keřovými. U stromkových 
růží Je třeba se vyvarovat silně 
rostoucích odrůd, které Jsou sice 
vhodné pro řez, ale nehodí se k 
pěstování na kmínku. Z estetického 
hlediska má mít stromková růže 
•kompaktní korunku. K tomu se 
nejlépe hodí polyantka slabšího 
vzrůstu. Na širokém záhoně můžeme 
barevným růžím vytvořit pozadí z 
modrých ostrožek, protože modrá 
barva se netříšti se žlutými ani s 
červenými odstíny růží. Do pozadí Je 
také vhodná skupina křovin.

PRAGUE SAUSAGES 
& DELICATESSEN 
(JOHN a JAROSLAVA FOLTYN, majitelé)

6312 WEST ČERMÁK ROAD. BERWYN, ILLINOI! 
TELEFON 484-9798

* VYRÁBÍME VÝTEČNE SALÁMY A UZENINY. Jsou připra- 

vény dle slarokndanskýho způsobu. Mražená jídla. Různé de- 
likatcsní pochoutky, též importovaná jídla. Máme speciality, 
které nenaleznete v celém kontinentu.

MAMĚ DENNĚ ČERSTVÉ MASO A DRŮBEŽ.

NOVÉ! NEJVYŠŠl ÚROKOVÉ SAZBYI 
u WESTERN NATIONAL BANK OF CICERO 
5801 West Cermák Rd., Cicero, Illinois, tel. 656—2000

CERTIFIKÁT VKLADU
4 ROKY ($1,000 MINIMUM)

7'/4% vJ&^a' Certifikáty vHadu, ^’lET 
6*/2% Certifikát vkladu 2»« ROKU A PŘES ($1.000 MINIMUM) 

6% Certifikát vkladu 1 A* 2’4 ROKY ($1.000 MINIMUM) 

6% Bankovní knížku čas. vklad kterýkoliv, obnos kdykoliv) 

5/2% Bankovní knížka ^KTERÝKOUV OBNOS KDYKOLIV) 

5% Prav, úspory na bankovní knížku pout kdykoliv

THE WESTERN NATIONAL BANK
VYPLÁCÍ NEJVYŠŠÍ ÚROK ZÁKONEM POVOLENÝ.Spolkové zprávy

všeho druhu.

Vážená redakce Hlasatele, zase 
jedeme na Šumavu a to 9. cárvna' 
1977. Autobus nejede od nás v 9. hod 
ráno ale bude stavět u Goldblatts na 
26. ulici. Prosím přineste všichni 
dárky na kávu. Nemeškejte , budete 
všichni vítáni i ty co snámi vždy 
chodíte. Tak 9. června v 9. hod. ráno 
na shledanou. Zavolejte po 6. hod. 
Jsem doma na telefon Katy Havel LAJ * 
-3407

ZÁCLONY,

DRAPERIE
Č. S. A. OBLAST c. 12 ,

Oznamujeme svou pravidelnou 
schůzi ve čtvrtek dne 26, května 
1977 na črvrtém poschodí v 
budově Mid America, 5900 W. 
termak, Rd. Přesně v 8. hod. 
večer. Na programu je mnoho 
důležitých věcí a je nutno, aby 
každý zástupce se dostavil 
osobně. Naše hostitelka Libuše 
Kley jako vždy připraví zákusky. 
Frank Habal 
předseda
Lila Stroner, dopisovatelka

ŽENSKÁ DIVISE Ć.S.A. 

oblasti c. 12

Oznamuje svou pravidelnou 
schůzi v pátek dne 27. května 
1977 v 7:39 hod. večer v budově 
Lincoln Federal, 6645 W. 
Čermák Rd. na druhém 
poschodí. Naše členky . 
Buenrmann , Lords a Viktord 
přinesou chlebové těsto a i 
my z toho budeme dělat krásné 
předměty, též ve středu 19. května 
tato divize slavila den Matek s 
večeři v restauranttu Turnintume 
ve Counloyde, 111.
V poslední schůzi jsme přivítaly 6 
sester Jednoty . Naše hostitelky ■ 
budou sestry 
Lakoy a Smidl.

Anči Viktora, předsedkyně

• Lila Stroner, dopisovatelka.

POLŠTÁŘE, DEKY

A POVLAKY

Neivětší výběr zboží

: Jsme v obchodě

■pres 40 let

Ondrus&Son
ESTABLISHED 1935 

•DRAPERIES »CURTAINS »BEDSPREADS »BEDDING
6533 CERMÁK RD.
•BANKAMERICARD

484-1700 
•MASTERCHARGE

Sovq AcA/X

1 2

Osmdesát sedm let poctivé novinářské práce... V

'^jejstarší DENÍK a TY0ENIK# vycházejfci^^^B 
v jazyce českém a slovenském! |

7%
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Mimo 
vlastní statistiky všímá si 
Williams i statistik jiných , které 
dokazují záporný efekt 
minimálníí mzdy obvzláště na 
mladistvé.

TEL AVIV, ISRAEL
— Menahem Begin, vůdce 
konservativní koalice Likud, 
která zvítězila v nedávných 
israelských parlamentních 
volbách je, jak jsme už oznámili, 
v nemocnici, potom co pochoval 
nevolnost, během noci.
Begin 9 v březnu, byl postižen 
srdečním záchvatem, právě na 
vrcholu volební kampaně a 
strávil tři týdny v nemocnici.

Kardiologové oznamují, že 
tenkrát se nejedná o srdeční • 
záchvat

O

OPRAVA
V Denním Hlasateli z 20. května 
1977 se nám stala chyba. Při přepisu 
dopisu, který nám zaslal pan Václav 
Zenísek, došlo k mylnému napsání 
jednoho slova. Místo výrazUkneodmí- 
tali jsme použili výrazu neodbírali a 
tato záměna bohužel změnila smysl 
celé věty. Omlouváme se panu 
Vaclavu Zeníškovi a milým čtená­
řům.

REDAKCE

DOBRY OBCHODNÍ VÝKON JE PROVÁDĚT 
. BANKOVNICTVÍ TAM, KDE OBDRŽÍTE 

ÚPLNOU BANKOVNÍ SLUŽBU
• Spořitelní účty
• Drive-in okno
• Půjčky na zvelebení domů

David E. Kaun, Tale Brozen, 
Michaeli, Bowen a Finnegan, 
Kosters a Welch, Hugh Folk, ti 
všichni přišli se stejnými uzávěry. 
V průmyslových národech 
západní Evropy a v Japonsku, 
Williams podotýká, je 

* nezaměstnost mezi mladistvými 
relativně nízká. „Není 
pravděpodobně náhodou, že ty 
země, které mají nízkou 
nezaměstnanost mezi mládeží a 
ty země s relativně vysokým 
rozdílem mezi mzdou pro 
mladistvé a mzdou pro dospělé 
mají nejméně obtíží/ 
„Kupříkladu ve Velké Britanie 
nastupují mladiství do práce asi s 
30 procenty mzdy dospělých a 
doženou je ve věku 21 let. V 
Západním Německu začáteční 
mzda mladistvých představuje asi 
60 až 90 procent platu 
dospělých.1’
Informované kruhy v komité se 

domnívají, že pořád ještě existuje 
naděje, že Williamsova studie 
bude zvěřejněna. poněvadž r/da 
členů, většinou republikánů, se 
snaží její zveřejnění prosadit.

* Tvrdí, že neexistuje důvod pro 
její nevydáni, poněvadž komise 
schválila fodny na její provedení 
a poněvadž každá studie nese 
poznámku:,,názory zde 
vyjádřené nemusí souhlasit s 
názorem společného 
ekonomického komitétu.1'

Přesto však studie ještě 
zveřejněna nebyla. Co se stalo s 
l.dodatkem k ústavě a s právem 
vydávat?

O

AUTOMOBIL 
S RADAREM

Dosavadní pokusy s rada­
rem upevněným na motoro­
vých vozidlech dokazují, že 
už současné technické pro­
středky umožňují zkonstruo­
vat vozidlo s radarem k jíz­
dě naslepo. Při husté do­
pravě pak mé automobilový 
radar řídit bez zásahu řidi­
če předepsaný odstup mezi 
vozidly s přihlédnutím 
k rychlostí vozidla a jeho 
brzdné dráze.

V současné době však 
technici hledají takový sys­
tém, který bude nejen pro­
vozně naprosto spolehlivý, 
ale i finančně únosný ale­
spoň pro vozidla, která slou­
ží na letištích. Už dnes je 
však možné tvrdit, že se 
v budoucnu po zavedení au­
tomobilového radaru proni­
kavě zvýší spolehlivost do­
pravy na silnicích i při da­
leko hustším provozu než je 
v současnosti.

ST

• Sekovní účty
• Markyčové půjčky
• Svěřenectví

• Automobilové půjčky 
o Bezpečnostní skřínky
•Půjčky na domovy

First National 
Bank of Cicero

6000 W. Cermák Road, Cicero • OL 6-3000 
Member of Federal Deposit Insurance Corp.

The Little Village South
5074 S. Archer (Archer a Keeler) 582-5855

ČESKÝ SMORGASBORD

1

MOSKVA, SSSR.
O Sovětský svaz podnikl osobní 
útok na poradce presidenta 
Cartera v otázkách národní 
bezpečnosti, prof. Zbigniewa 
Brzezinskibo.

Obvinuje ho z toho, že klade 
nepřijatelné a absurdní 
požadavky v otázce lidských 
práv.
Tisková agentůra TASS tvrdí, že 
položil Sovětskému svazu 
ultimatum, když prohlásil, že 
SSSR bud musí sp (upracovat se 
Spojenými státy a nebo riskovat, 
že se stane historicky 
nedůležitým při řešení velikých 
problémů našich časů.

. Úterý až patek 11:30 dop.•2:00 odp................................... $2.75 ■
Úterý, středa a čtvrtek večer - zvláštní Smorgasbord .. . $2.95 
Pátek, sobota a neděle Smorgasbord .........'•••.. .$4.25 

OBĚDY U STOLU KAŽDÝ DEN.
ZDARMA SKLENIČKA VINA S VAŠIM OBĚDEM.

Banketní místnost pro 600 osob. 
Pohoštění po pohřbech, o schůzích atd. 

Otevřeno denně od 11:30 dopol. do 9:00 hod. večer. 
V sobotu do 10:00 hod. večer. Zavřeno v pondělí. 18úxnv

ASSEN. HOLANDSKO
O Molu čti teroristé drží jako 
rukojmí , v jedné škole a ve 

* vlaku, který zastavili během 
jízdy, ISO až 190 osob,- z 
převážné většiny školních dětí.
K oběma, předem připraveným 

únosům došlo v severní části 
Holandska.

Teroristé poadují přistavení 
dopravního letadla typu Boeing 

747 jumbo, které by je a jejich 21 
soudruhů, kteří jsou v 
holandských věznicích dopravilo 

- na místo, které si vyberou.
Dopis jedné ze skupin byl 

přečten v holandském rozhlase, 
varuje holndskou vládu, že 
pokud vyšle vyjednávače, tito 
budou zastřeleni a rukojmí 
začnou trpět ztrátami na životech.

Určili středu poledne jako 
konečné datum k vyplnění jejich 
požadavků.

O

Není žádným tajemstvím, že všechny 
noviny světa, prožívají vleklou finanční 

. křísí, která je výslednicí stále stoupající
inflace. Tato celosvětová nemoc neu­
šetřila ani náš HLASATEL. K 
překonání této hospodářské choroby je 
potřeba součinosti nás všech, a proto se 
obracíme k Vám , milí krajané, o 
pomoc.
Věniyte každý, HLASATELI dar od 10 
dolarů výše a je náš jediný český deník 
zachráněn a dárce má právo, darovaný . 
obnos si odečíst od daní. Tímto 
způsobem nic ze svého neztratíte a nám 
pomůžete, abychom mohli udržet list, 
který je denním poutem naší máteřsti- 
ny’
Řidme se heslem, že, kdo brzy dává 
dvakrát dává, a že, co jednomu nemožno 
všem dohromady snadno.

VÝZVA K NAŠIM MILÝM
PŘEDPLATITELŮM 

A ČTENÁŘŮM

Cicero

Zajímavosti
ze světa

VYDAVATELSTVO HLASATELE

LONDÝN, ANGLIE

Jeden z řiditelů veliké britské 
automobilky Leyland, spolu se 
svou manželkou, byli obžalování 
z napsání podvrženého dopisu 
uršeného k obvinění vysokých 
představitelů této firmy, že 
přijímali úplatky z. 
mezinárodního obchodu tohoto 
Lnnrprnn.

Graham Barron , údajně, 
padělek doznal, potom co jeden 
londýnský list tento dopis 
publikoval, ale trval na tom, že 
obvinění v něm vznesená jsou 
správná.

Vyšetřování, v koncernu 
provedené, zase údajně, 
neshledalo žádné důkazy o 
přijímáni úplatků.

LONDÝN. ANGLIE
OV pondělí, v 9, 25 se zastavily 
britské a možná že i ve světě , 
nejslavnější hodiny.
Jeden z mechaniků se vyšplhal 

do výše *M6 stop, kde je umístěna 
strojní komora „Big Benu„ a 
kápl kapku oleje do jednoho ze 
soukolí.

Obrovité hodiny začly zas 
ukazovat čas v 11,30 a.m.

O

Pokračování se str. I

JAK POTLAČIT..
CÁPE TOWN, J .AFRIKA 
O Jihoafrická vláda oznámila, že 
velvyslanec Spojených států u 
OSN, Andrew Young, porušil 
znění dohody, podle které byl 
vpuštěn do země.

Vládní mluvčí prohlásil, že 

Young nerespektoval svůj slib, že 
nebude pronášet rozporné a 
podpalné oroiev v.

Dodal, že jihoafrická vláda 
pohlíží na Youngóvo porušení 
slibu velmi vážně.
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Automobil, který zastavil před kanceláří 
Aarona Hackera, obchodníka s realitami, měl 
newyorskou poznávací značku. Ale Aaron se 
ani nemusel dívat na tabulku s číslem vozu, aby 
poznal, že jeho majitel nebydlí v žádné z mno­
ha uliček Ivy Comers.

' Červený kabriolet tohoto typu totiž v celém 
i městečku nikdo neměl. ,

Vystoupil z něho nějaký muž.
„Sally,“ řekl Aaron znuděné mladé dámě, 

sedící u jediného stolu v kanceláři. Opřela si 
o psací stroj knížku a zasněně do ní hleděla.

„Ano? Přejete si, pane Hackere?“
„Zřejmě dostaneme zákazníka. Snad bychom 

měli začít něco dělat,“ navrhl.
„Hned, pane Hackere.“ Zářivě se usmála, 

odložila knihu stranou a zasunula do stroje list 
papíru. „A co mám psát?“

„To je jedno. Co vás napadne.“ Aaron. . 
svraštil čelo. Zdálo se, že opravdu dostanou 
klienta. Muž ramířil rovnou k zasklenému 
vchodu realitní kanceláře. V ruce držel složené 
noviny. Později ho Aaron popsal jako rozloží- •. 
tého chlapa, ve skutečnosti byl pouze tlustý. 
Měl na sobě oblek z lehké letní látky a straš­
livě se potil. Vypadal na dobrých padesát let, 
ale vlasy měl ještě husté, černé a kudrnaté. 
Tvář mu horkem a námahou zrudla, malé oči 
však hleděly jasně a chladně. Vešel do kan­
celáře, krátce pohlédl směrem, odkud se ozýval 
klapot psacího stroje, a pozdravil Aarona.

„Pan Hacker?“
„Ano, pane,“ usmál se přívětivě Aaron. „Čím , 

vám mohu posloužit?“ ' < :
Tlusťoch rozevřel noviny. „Četl jsem váš in-. 

zerát v rubrice Nemovitosti.“
„Správně. Inzeruji každý týden. Čas od času 

dám reklamu i do Timesů. Hromada lidí
* z velkých měst má zájem o pozemek nebo dum 
v takových hnízdech, jako je naše, pane...“

„Waterbury,“ řekl muž. Vytáhl z kapsy ka­
pesník a otřel si zpocený obličej. „Máte tu dnes 
nějak horko.“

„Neobyčejně horko,“ souhlasil Aaron. „Je to 
dost nezvyklé, protože průměrná teplota u nás 
v létě nepřekračuje dvacet pět stupnu. Kousíček 
odtud je totiž jezero. Viďte, Sally...“ Dívka 
byla příliš zaměstnaná, takže otázku přeslechla.

„Nesednete si, pane Waterbury?“
„Děkuji.“ Tlusťoch dosedl na židli a vzdychl.

„Už jsem si trochu prohlédl okolí. Chtěl jsem 
nejprve okouknout, jak to tu vypadá, než 
půjdu za vámi. Příjemné městečko.“

„ó, nám se zde také líbí. Dáte si doutník?“
„Ne, děkuji. Nemám nadbytek času, pane * 

Hackere. Co kdybychom začali rovnou hovořit 
obchodně?“

„S největší radostí, pane Waterbury.“ Po­
hlédl směrem, odkud se ozývalo ťukání psacího 
stroje a zamračil se. Potom nervózně vykřikl: 
»W“ • . , \

„Prosím, pane Hackere?“
„Nemohla byste už přestat mlátit do toho 

prokletého stroje?“
„Ale jistě, pane Hackere!“ Položila ruce na 

kolena a zadívala se na nesmyslnou změť slov, 
pokrývající papír, na který psala.

„Tak ...“ řekl Aaron. „Je tady někde nějaká 
nemovitost, která vás speciálně zaujala, pane 
Waterbury?“

„Abych řekl pravdu — je. Jde mi o dum na 
1 okraji městečka. Hned vedle něho je nějaká 

stará opuštěná budova.“
„Aha, už vím. To je stará chladírna,“ řekl 

Aaron. „Vy máte na mysli ten dum s balkóny 
a se sloupovím, že?“

„Ano. Zdá se mi, že jsem na něm viděl ta­
bulku — Na prodej — ale nevím to určitě.“

Aaron potřásl hlavou a zasmál se. „Ale ano, 
ano, je na prodej!“ Začal se.prohrabávat v kar­
totéce, až vytáhl popsanou kartičku. „Bojím se 
jenom, že z toho nic nebude...“

„Jak to myslíte?“
„Tak ... že ho ani vy nekoupíte. Vzal jsem 

tu pověření k prodeji jenom z ohledu na starou 
Sadii Grimesovou. Nebýt toho, že ji znám léta, 
tak se toho ani nedotknu, věřte mi!“

„Pořád vám nerozumím.“
„Hned vám to vysvětlím.“ Vyndal z krabice 

doutník. „Před pěti lety, po synově smrti, se 
Sadie rozhodla dum prodat. Dala mi, jako své­
mu agentovi, příkaz k prodeji. Nechtělo se mi 
do toho, věřte mi. Řekl jsem jí to otevřeně. Ta 
stará barabizna přece zdaleka nemá takovou 
cenu, jakou za ni žádá. To mi můžete věřit! 
Nestojí ani za deset tisíc!“

Tlusťoch zrudl. „Ani za deset? A ona chce 
pětasedmdesát?“

„Ano. Proč — to se mne neptejte. Dům je 
samozřejmě starý. Jenže ne tak solidní jako jiné 
staré domy. Je napolo prožraný termity, proti 
kterým nikdo nic nedělá. Za pár let se určitě 
propadnou stropy. Ve sklepě je skoro po celý 
rok voda. A zahrada je tak zanedbaná, že vy­
padá jako džungle.“

„Tak proč ta stará chce tolik peněz?“
„Proč?“
Aaron svému návštěvníkovi přistrčil spis.

„Přečtěte si to.“
„Originální koloniální styl, 8 místností, 2 

koupelny, ústřední vytápění na naftu, prostor­
né verandy, zahrada. Obchody i škola neda­
leko. Cena 75 000 S.!“

„Máte p to zájem?“
Muž se neklidně zavrtěl. na židli. „A proě 

bych neměl? Je za tím snad něco?“
Aaron se poškrábal na hlavě. „Nu, dobrá, 

jestli se vám, pane Waterbury, u nás skutečně 
líbí a chtěl byste se tu usadit, mohl bych vám 
nabídnout pár domů, které jsou podle mého 
soudu lepší než tenhle...“

„Moment.“ Tlusťoch vypadal nespokojeně. 
„Co tím chcete říct? Heleďte, já bych chtěl 
koupit ten dům v koloniálním stylu. Chcete 

• mi ho prodat, nebo ne?“
- „Říkal jsem snad, že jej nechci prodat?“ 

usmál;se Aaron. „Drahý pane, já se s tím do­
mem otravuju už pět let á byl bych moc rád, 
kdybych jej měl z krku. Dodneška sc mi to; 
nepodařilo...“ ____________

Aaron pokrčil rameny. „Už jsem vám řekl, 
že nevím. Třebas ze sentimentality. Její rod 
ten dům vlastnil přes sto padesát let — co my 
víme, jestli to není důvod.“

, Tlusťoch si zamyšleně prohlížel podlahu.
„To je špatné,“ řekl, „to je fakticky špatné.“ 

Zdvihl hlavu, podíval se na Aarona a usmál 
se: „A přitom se mi to líbí. Nevím. , ja^ vám 
to mám vysvětlit —1 ale přesně- o sentb ty^ 
domu mám zájem.“

„Myslím, že rozumím. Starý dům s tradice­
mi. Za deset tisíc by to byl dobrý kšeft. 
Ovšem za sedmdesát pět...“ Rozesmál se. 
„Víte, někdy mám dojem, že jsem Sadii pro­
koukl. Ona má málo peněz. Syn pracoval někde 
ve městě, vydělával. dost a pomáhal jí. Potom 
umřel, a ona pochopila, že by pro ni bylo nej­
lepší, kdyby ten dum prodala. Ale nedokáže se 
s ním rozloučit. A proto vysadila cenu tak vy­
soko, aby jej nikdo nekoupil. A má klidné 
svědomí — vždyť dům nabídla k prodeji! Na 
světe se stávají všelijaké věci, co říkáte?“

„Zřejmě ano,“ přitakal Waterbury zdrženlivě. 
Vstal a řekl: „Víte co, pane Hackere? Já tam 
pojedu a popovídám si s ní. Vsadil bych se, 
že se mi podaří něco usmlóuvat.“

„Nedělejte si iluze, pane Waterbury. Já to 
před pěti lety zkoušel také...“

„Kdo ví? Třebas- budu mít jako cizinec 
větší štěstí...“ 7 á

Aaron Hacker rozhodil rukama: „Snad mátě 
pravdu. My žijeme ve svém malém, podivném 
světě. A Sadie je také podivín.“

„No, takže já tam pojedu ...“
„Výborně. Ale myslím, že bude lepší, když 

jí zatelefonuji a řeknu, že přijedete.“
Waterbury pomalu přijížděl klidnými, tichý­

mi uličkami. Stinné stromy obklopující cestu 
vrhaly veselé skvrnité stíny na karoserii vozu. 
Motor šel tak tiše, že Waterbury chvílemi sly­
šel ptačí zpěv. Přijel k domu Sadie Grimesové 
a cestou nepotkal jediné auto. Zastavil vedle 
nakloněného, polorozpadlého plotu. Trávník 
před domem byl směsí plevele a štěpní trávy 
a sloupky, podpírající verandu, obrůstalo houští.

Na dveřích bylo klepátko. Udeřil dvakrát. 
Otevřela mu malá, podsaditá žena. Měla še­
divé, místy jakoby narůžovělé vlasy, svraštělá 
tvář se zdála být složena ze záhybů směřujících : 
k malému, energickému podbradku. . Třebaže 
bylo vedro, měla na sobě tlustou vlněnou vestu.

„Vy jste určitě pan Waterbury, viďte?“ řekla.
„Aaron Hacker mi oznámil, že přijedete.“

„Ano, jsem to já,“ řekl s úsměvem tlusťoch.
„Jak se máte, paní Grimesová?“

„Děkuji. Chcete, abychom Šli dovnitř?“ 
„Hrozné horko dneska ...“ usmál se. 
„No, tak pojďte. V ledničce mám limonádu.

Jenom, prosím vás, zapomeňte na nějaké smlou­
vání! Já to nemám ráda.“

„Dobrá, rád se přizpůsobím,“ souhlasil muž 
a následoval paní Grimesovou do domu. 
Uvnitř, za zavřenými okny, bylo přítmí a chlá­
dek. Vešli do Čtvercového obývacího pokoje; 
u stěn stál těžký barokní nábytek. Jediným 
světlým bodem byl vybledlý koberec, ležící na 
podlaze. Stará žena přešla k houpacímu křeslu, 

. __nehybně, strnule se usadila a složila svraštělé

ruce na kolena.
„Tak tedy,“ řekla. „Chcete-li mi něco říct, 

pusťte se do toho.“
Tlusťoch si odkašlal. „Před chvílí jsem hovo­

řil š vaším agentem, paní Grimesová ...“
„Vím o tom,“ přerušila ho. „Aaron je hlu­

pák. Kdyby už pro nic jiného, tak jenom proto, 
že vám nevymluvil ten nápad jet ke mně a 
pokoušet se mě přemlouvat. Na to, abych mě­
nila své rozhodnutí, jsem příliš stará, pane 
Waterbury.“

„Totiž... já ... já vlastně ani nevím, jestli 
s vámi chci smlouvat. Mně šlo spíš o to, po­
povídat si s vámi.“

Naklonila se dopředu a staré křeslo zaskří- 
pělo. „No prosím, tak hovořte, neostýchejte se.“

„No, víte...“ opět si z tváře setřel pot a 
strčil kapesník do kapsy. „Věci se mají tak, 
paní Grimesová. Já jsem byznismen, starý mlá­
denec. Celý život jsem dřel a podařilo se mi 
našetřit trochu peněz. Rád bych obchodu ne­
chal . — usadil se v nějakém tichém, hezkém, 
městečku. Ivy Conůsrs se mi docela líbí. Před] 
pár lety jsem tudy projížděl cestou do Albany. 
A už tenkrát mě napadlo, že by nebylo špatné 
tady žít. Když jsem si dneska městečko prohlí­
žel, všiml jsem si vašeho domu. A teď se mi 
zdá, že to je přesně ten dům, jaký bych chtěl.“

„Také se mi můj dům líbí, pane Watersbury. 
Proto za něj požaduji ještě dost mírnou sumu.“

Waterbury se ušklíbl: „Mírnou sumu? Pro­
boha, paní Grimesová, vždyť ten dům dneska 
stojí sotva za..

„Dost!“ vykřikla stará dáma. „Už jsem vám * 
jednou řekla, že mne ani nenapadne sedět tu 
s vámi celý den a dohadovat se. Pokud nemí­
níte zaplatit tolik, kolik požaduji, pak se ne­
máme o čem bavit. Na shledanou, pane Water­
bury!“

Vstala a naznačila, že od něho očekává to- ' 
též. Tlusťoch -však zůstal sedět. „Moment, paní 
Grimesová,“ řekl. „Jen klid. Asi jsem blázen, 
ale... já souhlasím. Zaplatím, kolik chcete.“

Chvíli si ho pozorně prohlížela. „Uvážil jste 
dobře, co říkáte, pane Waterbury?“

„Nebojte se. Uvážil. Peněz mám dost.“
Kysele se pousmála. „Limonáda by už měla 

být vychlazená. Donesu vám skleničku — a 
potom vám o tomhle domě povím pár věcí.“

Zase si otíral zpocené Čelo, když se vrátila 
s podnosem v ruce. Žíznivě vypil pohár žlu­
tého nápoje.

„Tento dům,“ začala vyprávět a sedla si . 
přitom .pohodlně do křesla, „patří mé rodině 
od roku 1802. Postaven byl ale o patnáct let 
dříve. Až na mého syna Michala se všichni 
příslušníci naší rodiny narodili nahoře v ložnici. 
Já jediná porušila tradici. Měla jsem plnou 
hlavu moderních ideálů, nemocnice a tak dále. 
Vím, že tenhle dům nepatří mezi nejlepŠí v Ivy 
Comers. Tenkrát, když jsem ležela s Michalem

• v nemocnioL zalila^oda sklepy a od té dgby* 
už vlastně nikdy pořádně, nevyschly. Aaron 
také tvrdí, že se tu uhnízdili termiti. Ale já 
ten starý dům miluji — chápete mne?“

„Samozřejmě,“ souhlasil Waterbury.
„Michalův otec zemřel, když synovi bylo 

devět let. Tehdy sc nám žilo těžce. Otec mi 
zanechal malou rentu, z níž žiju doposud, a 
když byl Michal malý, přivydělávala jsem si 
šitím. Michalovi chyběl otec. S přibývajícími 
lety se stával — bože můj, jak to nazvat! — 
stále divočejší.'.. ano, to je jediné slovo, které 
mne napadá. Když ukončil Školu, odešel z Ivy 
Comers do města. Proti mé vůli! Ale nelišil se 
od jiných mladých lidí, také měl ohromné am­
bice, třebaže v podstatě nevěděl, co vlastně 
chce. Do Čeho se ve městě pustil — to nevím. 
Ale nevedlo se mu zřejmě špatně, protože mi 
pravidelně posílal peníze.“ Oči měla jakoby za­
halené mlhou. „Neviděla jsem ho přes devět 
let. Ano, devět let. Nebyly to pro mne lehké 
roky. Ale horší to bylo, když se vrátil — měl 
nějaké veliké nesnáze... Netušila jsem, jak 
veliké. Objevil se náhle pozdě v noci, vypadal 
mnohem starší a vyhlížel daleko hůř, než bych 
si kdy dovedla představit. Neměl žádná zava­
zadla, jenom malou Černou tašku. Když jsem 
mu ji chtěla vzít z ruky, div že mne ne- 
udeřil — mne, rodnou matku! Hned jsem ho 
uložila do postele, jako v dobách, kdy býval 
ještě maličkým chlapcem. A celou noc jsem po­
slouchala, jak pláče. Příští den mě poslal z do­
mu pryč. Na pár hodin, říkal, prý si musí něco 
zařídit a připravit. Ale co, to neprozradil. Ve­
čer, když jsem se vrátila, tak jsem si všimla, že 
zmizela ta malá černá taška ...“

Tlusťochovy oči, hledící do sklenice s limo- 
• nádou, ztvrdly, zpozorněly.

„Co to všechno mělo znamenat?“ zeptal se.
„Také jsem tehdy nevěděla. Ale dozvěděla 

jsem se to' rychle — až překvapivě rychle.

DŮM STARÉ PANI
HENRY SLESAR
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Oné noci přišel. do našeho domu jakýsi muž. 
Nevím, jak se dostal dovnitř. Zjistila jsem to 
až v okamžiku, kdy mé probudily hlasy v Mi­
chalově pokoji. Přikradla jsem se ke dveřím, 
chtěla jsem slyšet, co říkají, abych zjistila, jaké 
má můj syn starosti. Uslyšela jsem však jenom 
křik, vyhrůžky a... výstřel. Výstřel z revol­
veru. Když se mi podařilo dostat se do pokoje, 
.bylo otevřené okno a neznámý zmizel. A Mi­
chal — ležel na podlaze. To se stalo před piti 
lety,“ řekla. „Před pěti dlouhými lety. Teprve 
později jsem se dozvěděla, co se vlastně stalo. 
Policisté mi všechno řekli. Michal se spolu s tím 
druhým člověkem zapletl do zločinu. Ukradli 
moc a moc tisíc dolarů. Michal ty peníze se­
bral a utekl s nimi. Chtěl je všechny jenom 
pro sebe. Uschoval je v tomhle domě — ale 
nikdo neví kde. Onu noc zde byl ten druhý 
muž, který chtěl svou polovinu. Když zjistil, že 
peníze zmizely — zabil mého chlapce." *

Pohlédla na tlustého muže. „Proto jsem dala 
inzerát, že prodám svůj dům za sedmdesát pět 
tisíc dolarů. Věděla jsem, že se vrah mého 
syna jednou vrátí. A že* bude chtít koupit náš 
dům .za jakoukoliv cenu, neboť ví, že někde 
uvnitř leží ukryté peníze. Nemusela jsem udělat, 
nic jiného. Stačilo čekat na člověka, který je 
ochoten zaplatit, staré ženské nesmyslnou hro­
madu peněz."

Houpala se v křesle, tam a zase zpátky. 
Waterbury odložil prázdnou sklenici. V očích 
se mu zatmělo, hlava mu poklesla na rameno.

„Och," řekl ještě, „ta limonáda byla nějak 
divně hořká ..."

• ■•••■■.■• — *•••• * ' • «* « J«» ^. , «t e

To můj táta dokáže rozšvihat auťál 
a nedá si ani malý pivo .

VEŠKERÉ PŘEKLADY

koupě a prodeje mąjetku 
Vám zařídí 

Maruška ŠMELHAUSO VA 
u Pav Realty 

795-7100

ISKA
PAINT - WALLPAPER 
Cl 13 W. CERNAK ROÀR, 

CICERO, ILLIROIS 

656-2583-863-2453 'SSt

BERWYN
NATIONAL

BANK
»JEDINÁ ČESKÁ BANKA 

* 7112 W. ČERMÁK ROAD
BERWYN 

TELEFON ST 8-4700 
Pondělí, úterý, čtvrtek 9 ráno dó 3 
odpol. Ve středu zavřeno. Pátek 9 
ráno do 8 večer. Sobota 9 ráno do 1 
odpoledne.

GRANATY
Z ČESKOSLOVENSKA.'

EMACH Importers
: 3720 West 26th Street

NEJLÉPE SE NAJÍTE
v České restauraci

BOHEMIAN 
RESTAURANT 

COLONY HOUSE 
Otevřeno každý den od 
11:00 hod. dopol. do 8:00 
hod. večer.
V SOBOTU ZAVŘENO! . 
V neděli otevřeno od 11:00 

hod. dopol. do 8:30 hod. 
večer. .

9163-65 W. ČERMÁK RD.
NORTH RIVERSIDE 

Telefon 447-7524 
I— ________ _ _________

rwzEN

5 15bxm

AVINQS 
and loan association

NOW SERVING YOU AT TWO 
LOCATIONS

HOME OFFICE
107 EAST PLAINFIELD ROAD ’ 

•WILLOWBROOK HINSDALE ?C 
ILLINOIS *0521 

325*6610

CHICAGO OFFICE 
3917-3919 WES T 2hth STREET 

CHICAGO. ILLINOIS 60623 
_ 762-1264

Vlněné babušky
Čs. panny (selky) z Československa. 
Německé váhy na kg. Okříny. Velké 
vály. Mlýnky na mák a maso, na 
housku, hmoždýře. Uherská paprika. 
Francovka ALPA. kvedlačky/ me- 
chačky, válečky. Kuchyňské nádobí 
polévané. Stainless Steel nádobí. 
Cestovní kufry.

Mach Importers
3720 West 26th Street, Chicago

JARO je tady 
MARINA taky 

NEJLEPŠÍ 
permanents

Gu.4-HI8

SECOND 
FEDERAL

SAVINGS 
Cor. 26th Street 
& Pulaski Road 

CHICAGO, ILL. 60623
MARINA'S

BEAUTY SALON

Home of the finest 
permanent waving, 

^n^8™®^ n^

16234 Cermák Rd^Berwyn, III **
xst

UPOZORNĚNÍ
CTĚNÝM SPOLKŮM

i 1 palcové oznámky počítáme 
. následovně: $10.00 za první týden,1 
iSIS.OO za 14 dní, $20.00 za 21i 
j dní, nebo $30.00 za celý měsíc.l

Amerického SOKOLSTVA 
Morton West, Berwyn ’

22. - 26. ČERVNA 1977

KOLÍBKA
Kolíbejte se mé verše vy moje housátka 

malá 
pod starým chlumeckým sluncem jste se 

do živobytí rozkolíbala
Až se vykolíbáte 
pěkně mi vědět dáte 
vy moje verše vy moje housátka malá 
Vždyť vy mi přinášíte náramné potěšení 
nad vaši žlutou a zlatou 
nad vaše zobcové flétničky není 
vždyť vy mi dáváte vlastně nejhebčí 

rozhřešení pohlazení , »
U nás kde lopuchy rostou u nás kde 

kopřiva voní 
žvatláte písničku prostou Tak se mi 

zastesklo po ní 
Duše roztoužená 
Kopřiva posečená 
Střemcha rozemnutá .
Sukýnka vyhrnutá
Kolíbejte se mé verše vy moje housátka* 

malá
Ach bože rozbože vždyť vy už dávno 

jste se vlastně vykolíbala
Když jste se vykolíbala 
ani jste nepoznala 
jak jste se docela 
z Žluté a zlaté 
změnila do bělá 
Bílá píseň by měla být veselá 
A přece jen v ní vespod tak trochu tíseň 
To jak nám život dává občas do těla 
Bílá píseň je taky moje píseň 
Takže už nejste mé verše tamta 

housátka malá 
co se pod starým chlumeckým sluncem 

do živobytí rozkolíbala
Když jste se holky vykolíbaly 
ani jste nikomu vědět nedaly 
Vy moje první verše tenkrát vy moje 

housátka malá

GOTICKÉ ZNAKY ■ jsou tesány do kamene a zdobí 
vstupní portál na hradě Točníku. Představují znaky 
zemi, v nichž vládl Václav IV. Kromě znaku Čech 
jsou tu znaky Budyšínska. Dolní Lužice a Zhořelecká 
z levé strany českého Iva. napravo jsou znaky Lucem­
burska. Aimské říše, Nisska, Moravy, Svidnicka a 
Vratislavská. Vlysový pás doplňuje emblém knys^Vác^. 
lava IV. — ledňáček.

23. května 1618 byli vyhozeni z okna 
české kanceláře na Pražském hradě mís- 
todržící Slavata a Martinic, spolu se svým 
písařem. Tento akt (tzv. druhá pražská 
defenestrace) je označen jako začátek tři­
cetileté války (1618 - 1648). která byla 
ukončena tzv. mírem vestfálským roku 
1648.

Oč tehdá vlastně šlo? Byl to boj o moc 
vedený pod rouškou náboženství.

Císař Rudolf II., který sídlil v Prazo na 
Hradě a za jehož vlády byla Praha evrop­
ským střediskem vědění a umění, byl se­
sazen a na trůn nastoupil jeho bratr Ma­
tyáš, který přenesl své sídlo do Vídně. 
V Praze na Hradě jej zastupovali místo- 
držící. Na český trůn se dostali Habsbur­
kové roku 1526 a brzo začali omezovat 
privilegia - České šlechty a měšťanstva. 
Proto, se vytvořila proti jejich vládě opo­
zice, hlavně mezi přívrženci protikatollc- 
kých náboženských směrů. K prvnímu 
odboji došlo v letech 1546—1547. Po­
vstalci však byli poraženi, krůtě potres­
táni a politická moc Habsburků ještě více 
upevněna. K dalšímu protihabsburskému 
povstání došlo v roce 1618 již zmíněnou 
druhou pražskou defenestrací. Stavové si 
potom vytvořili novou, svoji vládu třiceti 
direktorů. To byl počátek třicetileté vál­
ky, tzv. česká válka. Také lid se zapojil 
do bojů, ožívaly husitské tradice.

V červenci 1619 hyl na stavovském sně­
mu habsburský rod z českého trůnu sesa­
zen a českým králem byl zvolen předsta­
vitel německých protestantských knížat, 
Fridrich Falcký (tzv. zimní král, protože 
vládl pouze jednu zimu). Byl vybrán hlav, 
ně proto, že byl příbuzný anglického krá­
le a čeští stavové doufali v pomoc 
Anglie (že vstoupí do války proti Hab­
sburkům). Naděje vkládané do cizích 
spojenců se však nesplnily. Anglie ani 
Nizozemí neposlaly pomoc a nechali 
Fridricha Falckého na holičkách.

K rozhodujícímu boji mezi Habsburky 
a protestantskou stranou došlo 8. listopa­
du 1620 na Bílé hoře (tehdá za hradbami 
Prahy,, dnes součást města). V krátkém 
boji bylo české stavovské vojsko v počtu 
asi 21 000 mužů (proti kterému stála ar­
máda císařská a vojska Katolické ligy 
v celkovém počtu asi 27 000 mužů) obrá­
ceno na útěk a hrstka statečných u leto­
hrádku Hvězda pobita. Když se král Frid­
rich Falcký dozvěděl o zmateném útěku 
a porážce, na nic nečekal a opustil na­
vždy Prahu i Hrad.

Porážkou na Bílé hoře nastala pro 
český národ doba dlouholeté poroby. Vůd­
cové povstání, pokud včas zemi neopus­
tili, byli uvězněni, 21. června 1621 na 
Staroměstském náměstí popraveni a jejich 
statky zabaveny. Mezi dvacetisedmi po­
pravenými byla -řada významných osob- 
nosí českého národa: Václav Budovec 
z Budova, J. Ondřej šlik, Kryštof Harant 
z PoIŽic a lékař Jan Jesenský, rektor Kar­
lovy univerzity. Tuto krutou událost nám 
připomíná v mozaice dlažby Staroměst­
ského náměstí 27 křížů a na radnici 
bronzová deska se jmény popravených. \

Povstání bylo potlačeno, účastníci od­
boje potrestáni a svobodní obyvatelé, po­
kud se nechtěli vzdát své víry, museli 
opustit zemi. Do této temné doby v ději­
nách našeho národa spadá také Život Uči­
tele národů J. A. Komenského, který byl 
nucen, jako nekatolík, svou zemi opustit 
a do konco Života působit a žít v cizině.

ROZHODUJÍCÍ 
BITVA

F$X George C. Basta 
President

00

Hasek Rite - Way
ROOFING CO.

STRECHAŘŠtÍ kontraktořj 
2639 So. Kedzle Avenue 

Dělníci pojištěni.
Telefon: Bishop 7-1212

XIV. SLET



1545 W. 18th Street 

Chicago, Illinois 60608 

Uzávěrka do 8:30 hod. dop. 
pro příští den.

MALÝ OZNAMOVATEL
CLASSIFIED

TELEFONY:
CHICAGO: 226-3315
PŘEDMĚSTÍ: 863 5315

DODÁ VÁš INSERÁT DO 30,000 ČESKOSLOVENSKÝCH DOMÁCNOSTÍ V CHICAGU A PŘEDMĚSTÍ

8. DENNÍ HLASATEL
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STAVEBNÍ ODBOR

VYUČENÝ BARVÍŘ 
s evropskou zkušeností

OLDŘICH KOJECKY 
Vnitřní a venkovní barvení, 
odborná, čistá a poctivá 
práce. Specielní vymazávání 
stěn a stropů před barvením. 
Pojištění. Rozpočty zdarma. 
Volejte po 5 hodině, telefon

TO 3 - 7834
1331 S. 61st Ct., Cicero..

xst

"KRUŽEK MYJAVSKÝ OKRES” 
uspc.^sda výlet v nedel‘u 29. mája 

> 1977 v National Grove čís. 2 pod 
střechu na 29. ul. a Des Plaines 
Ave. ,North Riverside. Občerstvenie, 
jedlo, a hudba. O dobru zábavu ručí 
poriadajúcí výbor. V páde deštu výlet 
bude na druhý deň v pondelok 30 má- 
ja-

PEKNY 3 FLATOVY MAJETEK 
V CICERO

2x4 pokoje. 3 pokoje v basementě. 
Příjem $250 měsíčně mimo bytu 
majitele. Dobrá investice. S42.900.

PRVNÍ JARNÍ PIKNIK

SVOBODA 3739 W. 26th St.

LA 1-7038 TO 1-2460
»6x3

Sdružení politických vě­
zňů komunistického Československa 
vis zve na tradiční PRVNÍ1 JARNT 
PIKNIK pořádaný 5. června t. r. v 
National Grove č. 2 v Riverside.ILL. 
Des Plaines a 29th Street. Začátek v 
10:30 hod. Hudba J. Skacha. 
Bohatá tombola. Kvalitní pochoutky 
domácí piknikové kuchyně včetně 
jaternic a smaženého kapra. Oblíbe­
né nápoje importovaných i tuzem­
ských značek. V případě nepříznivé­
ho počasí se piknik koná o týden 
později 12. června v sousední zahradě 
č. 6.

534,900 PLNA CENA

Za pěkné singlové bungalow. Forest 
Park, na Harlem. Zděná garáž. 5 
pokojů. Moderní koupelna. Nové' 
karpety.

ELECTRICIAN

For plant in heavy metals industry. 
Steady employment with all company 
benefits.

MUST BE EXPERIENCED
MUST READ, WRITE AND

SPEAK ENGLISH.
R. LAVIN & SONS, INC.

3426 S. KEDZIE AVE .
Equal Opportunity Employe!

15x7

MAINTENANCE MECHANICS

For plant in heavy metals 
industry. Applicants must have 
well, rounded mechanical back­
ground of conveyor systems, 
overhead cranes, hydraulic sys­
tems and other plant machinery. 

Welding experience also required.

R. LAVIN SONS, INC.

3426 S. KEDZIE AVE.

COUPLE Equal Opportunity Employer.

SVOBODA 2134 S. 61st Ct. 
OL 2-6710 TO 3-2460

manželé hledají zaměstnání . Dobrý, 

plat a pokud možno s bytem. 'VEŠKERÉ ZEDNICKÉ A * 
CEMENTÁŘSKÉ PRÁCE

Opravy komínů, chodníků. Výměna 
okapových rour, tarováňi plochých 

'střech. Garážové podlahy, patia. 
Vymazávání zdí. Schody. Vnitří a 
venkovní barvení.

PŘÍJME SE
6x3 Telefon

' 788-3761 484-3395
Volejte po 8:00 hod. večer.

EXCELENT MONEY MAKER

Československá národní rada ameri­
cká, Oblastní výbor Chicago, 2137 
So. Lombard Ave., Cicero, 111. - Tel 
656 - 1117 , srdečně zve Vás, Vaší 
rodinu a Vaše přátele na XXI.

. Československý den a Manifestaci za 
svobodu v neděli 19. června 1977, 
Wozniakova zahrada, 2530 So. Blue 
Island Ave., Chicago, III. Obědy od 
11:30 hod. dop. Výborná česká

» jídla. Domácí pečivo. Program ve 
' 2:30 odp. Po programu taneční 

zábava. Hudba Franka Zákrockého. 
Vstupné $2.50'. Krásné věcné dary.

19. června

NOVE BOILERS. .
FURNACES.
CENTRAL 

AIRCONDITIONING 
Electronic filters, 

humidifier.
water healers A. O. Smith, 

též prvotřídní kompletní 
zařízení kabinetové kuchvně 

podle mirv.
EMIL HRÁCH a Syn 

447-2844 442-6971

863 - 5315

od 8. hod. do 4. hod. odpoledne.

Plaza restaurant přijme pomoc do 
kuchyně k vaření a vydávání 
jídla. Volejte po šesté hodině večer

795 - 6555

MACHINIST
FULL TIME-DAYS

Apply in person

SLOVAK A. A. PIKNIK
21x3

5fvn

American

v neděli 5. června 1977, 2900 So.
Desplaines ,Riverside. Zahrada čís.
1. Začátek v 10:00 hod. dop. do 
????. Občerstvení. Hudba. Výborná'

, zábava pro každého.

Immediate opening for experienced individual capable of 
setting up machinery and running small production orders.

. Must have own tools.

EVEREDE TOOL CO.
2000 N. Parkside, Chicago

MACHINE OPERATORS

chlazení.

Days. Will train. Must be dependa­
ble. Excellent Co. Benefits.

Experience Necessary 
APPLY IN PERSON

PILCHER-HAMILTON
2350 S. 27th Ave. 

Broadview, Ill.
343 - 8100

Zavolejte krajana.
CARE HEATING

AMERICAN GUARD-IT 
COMPANY, Inc.
1240 No. Homan 

Chicago, III. 20x7

CONDITIONING 
863-5171.

WASHINGTON

VYMANÍM

6ti flat a store za rodinný domek 
ROČNÍ PŘÍJEM $14; 500 

Přenechám $52,000 mortgage 
1447 So. 50 Ave 

Cicero, Ill. 60650 
485-0776 23x3

W®Maa 
ásaÚ4d^sig 

ad.

INDUSTRIAL SEWING
MACHINE OPERATORS

PLUMBING

POZŮSTALOST?
< Koupím od vás úplné bytové 
, zařízení. Též kupuji domácí 
1 zařízení od jednotlivců, kte- 
, ří se stěhují mimo město.

JERRY STARÝ
788 - 4804

ROYAL PLUMBING £, HEATING

Hot water heater "Reem". New 
boilers “peerless". Sewer rodding. 
One year guarantee. A všechny insta-/ 
latérské práci provádíme rychle a lev­
ně k vaší spokojenosti. Rozpočty 
zdar ma.

I. Štěpánek

VYTÀPÉCl SLUŽBA 
AIRCONDITIONING

852-5881

NYNÍ JECAS 

vyčistit, opravit, anebo nahradit váš 

furnace, kotel anebo ústřední

PECE 0 STROMY

ODBORNÉ KÁCENÍ

a prořezáváni stromu, evergreens 
/hvuh plotu za nejlevnéiší cení 

Rozpučiv zdarma. Úplné pojištění.
13kxm

JOHN KOVACK 863-4219

Eatleas
saturated tat.

24x3

Zavolejte 
226-3315, nebo 
863-5315...

Uvidíte, že inserc®
v Denním Hlasateli se Vám vyplatí!

Look to 
your 

future.
Take stock in America. 

Buy U.S. Savings Bonds.

Grocery Store 
proú škole v Ciceru 
carpeted, paneling 

( zařízení a sklad $11,000 
OD MAJITELE

, 1447 So. 50 Ave, Cicero, Ill. 60650 
485-0770

2JX3

KUBA FRONEK

íw*
□ £7

Chcete. .

?OW 2

l#x7i

PŘIJMOU SE
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PRAVIDLA....
mnoho. Když jde o právo, vládu 
a politiku, lze vyhlašovat pouze 
mírnou kompetenci, ale pokud 
jde o sekáni trávy , pak 
promlouvá svět reality.Ve světě 
reality je, na rozdíl od světa 
byrokracie a světa výzkumných 
labořatoří, sekáni trávy úlohou 
skládající se řady přerušeni. V 
cestě je bycikl. Nebo tenisový 
míěek. Nebo hromádka kamení. 
Suchá větev. Zahradní nábytek. 
Nebo starý pes, který musí být 
láskyplně přesvědčen, aby uhnul 
svůj zadek z. cesty.
Je nutno se zastavit a setřít z čela 
pot poctivé práce, podívat se, 
kolik toho ještě zbývá k posekání 
a nebo zavolat na vaši ženu, aby 
vzala telefon, protože zrovna 
nemáte čas.

Při každé z těchto popsaných 
příležitostí, podle požadavku 
komise, by se stroj zastavil. 
Musel by být znovu nastartován. 
Komise odhaduje, že během 
sezóny žnutí trávy by bylo nutno 
jej nastartovat 200 x až 3OO-více 
než je tomu ted. Jestliže chcete 
tomuto podcenění věřit je to vaše 
věc. V laboratoři jistě strojek 
nastartujete jedním pohybem 
ruky. Ale sitauace na vašem 
trávníku bude jiná.
Je jasné, že navrhovatelé, soudě 
podle 200 stránkové 
dokumentace předané tisku, si 
nebyli jisti, že jejich návrh bude 
přijat veřejností s nadšením. V 
této dokumentaci ve vyskytla 
řada spekulaci o tom, že 
zákazník, jakmile stroj zakoupí, 
jeho první cesta povede k 
zpřátelenému mechanikovi,, který 
zastavovací zařízeni odpojí. 
Komise se domnívá že snadné 
znovu startování představuje 50 
liber tlačených do vzdálenosti 24 
inchů. 40 startů během horkého 
letního dne představuje jednu 
tunu vydané energie.
Toto zastavovací zařízení je jen 

jedno z navrhovaných. K ručně 
postrkovanému modelu by to 
přidalo 36 až 100 dolarů na ceně. 
K samohybnému modelu, 
kterýdnes stojí 600 až 700 
dolarů by to přidalo 100 až 150 
dolarů na ceně.

Návrh komise připouští, že 
někteří menší výrobci žacích 
strojků by byli nuceni výrobu 
zastavit. Došlo by ke ztrátě si 
1.800 zaměstnáni Podle názoru 
komise, toto zařízení by se stalo 
příčinou snížení počtu úrazů, 
které se přihodí při sekání trávy. 
Podle jejího odhadu přihodí se za 
rok asi 56 tisíc nehod. V 
používání je asi 40 milionů 
žacích strojů. Je to průmyl , při 
pohledu na prodejní ceny, v 
objemu I a půl bilionu dolarů. 
Každým rokem se prodá asi 33 
milionů žacích strojků, jimiž se 
nahradí ty které už dosloužily. 
Komise praví:: Bude třeba

vynaložit veliké úsilí na navrženi 
avýrobu nových modelů, 
opatřených tímto bezpečnostním 
zařízením.

Všechno to vypadá jako příliš 
mnoho paternalismu, i když je 
nutno vzít v úvahu bolest a 
utrpení které musí podstoupit ti, 
kteří byli neopatrní.
Jeden z členů štábu komise , 
William V. White má stejný pocit. 
Poskytněme mu tedy poslední 
slovo:,, Pracoval jsem na mnoha 
projektech, které se zabývaly 
bezpečností žacích strojků. Můj 
názor je, že na vrhovaný 
standart prot tyto stroky je 
absolutně přehnán. Nařídili 
bychom výrobu produktu, který 
si většina spotřebitelů nepřeje a 
za cenu, kterou si. nemohou 
dovolit platit.,,

O

Letni fialy (foto) jsou efektní • 
letničkou v nejrůznějších bor-1 
vóch a různých výšek. Protože i 
předpěstování sazenic je obtíž­
nější, přenecháme tuto starost 
zahradníkům, od nichž si sazeni- 
ce koupíme a vysadíme je kon- i 
cem dubna na slunečné záhony, j 
Kromě jemných barev mají letni i 
fialy i příjemnou vůni

Salvie, zejména ohnivé červe­
né odrůdy, vysazujeme no zá­
hony až koncem května. Kvetou 
celé léto o jsou vděčné za při­
hnojení, okopóvku a zálivku. 
K podzimu je můžeme přesadit 
do květináče a přenést do by­
tu, kde ještě dlouho pokvetou.

A PŘECE JSME SE DOČKALI
Ano přítelkyně a přátele, dočkali jsme se Jara. Přicházelo Jaksi 
rozpačitě, namrzlé z letošní zimy, ale je zde a my ho musíme přece 
jak se patří přivítat, nckdi , kde to jaro vystrkuje růžky nejvíce.
A řekněte mi přátelé; není takovým místem pěkně rozkvetlá louka, 
se stromy sotva oděnými do z leného hábitu ? No a aby to vítání mělo 
úroveň a někdo se po opr. vdu přátelském poklepáni na záda 
nezhroutil vysílením na zem, i *k se tam posílíme dobrotami, které 
dovedou připravit snad jen šik vné ruce našich mám, žen a také 
mužů v domácnosti. Spousta doL~ot pevného i tekutého skupenství, 
aťjaro vidi, že to myslíme vážně. A nebudeme na něj jen koukat i 
když je hezké, ale zazpíváme a zatancujeme mu k muzice. To přece 
patří k jaru. Ale hlavně se sejdeme a ♦oje snad to hlavní a oslavíme 
ho s vámi a s vašimi přáteli, aby se nám příští rok zase vrátilo. Děje 
se to tentokrát dne 5. června 1977 na známém miste na Des Plaines 
a 29. ulici. Těšíme se na vaší účast, řekněte svým známým, vezměte 
s sebou děti, narozené i nenarozené - vždyt jim jaro tak sluší - a na 
sledanou na prvním jarním pikniku

ORGANISACE BÝVALÝCH POLITICKÝCH VEZNU 
KOMUNISTICKÉHO ČESKOSLOVENSKA

ČERMÁK POHŘEBNÍ ÚSTAV 
NEJSTARŠÍ ČESKÝ POHŘEBNÍ ZÁVOD 

V CHICAGU A OKOLÍ

5842-44 WEST CERMÁK ROAD, CICERO
Založený- r. 1880 Tel. 0Ly:npic 2-0243

WILLIAM J. SEDLÁČEK

SYMBOL KVĚTINOVÉ KRÁSY
Není no světě krásnějších kvě­

tin, než jsou letničky. jejich vý­
voj trvó od výsevu ož po vytvo­
ření semene jeden rok o proto 
ze sebe vydávají všechnu krásu. 
Pastelovým barvám květů letni- 
ček se nikdy květy trvalek nemo­
hou vyrovnat, i když jejich půvab 
je zase jiný.

Semeno letniček vyséváme do 
volné půdy nebo si v truhlíčcích 
(případně v pařeništi) předpěstu- 
jeme sozeníce. Při výsevu na 
záhon je dobře vrchní vrstvu ze­
miny prosít — semeno pak lépe 
klíčí. Po celou dobu klíčeni se­
men by povrch půdy neměl o- 
schnout. Při předpěstováni v truh­
lících dáme no dno vrsivu střípků 
nebo kaménků, trochu písku, no 
to dóme nejdřív hrubou o navrch 
prosetou zeminu. No rozhozené 
semeno dáme opět vrstvičku pře­
sáté země o výsev potom jemné 
přitločíme o opatrně zavlažíme. 
Až do vyklíčení přikryjeme truh­
líky sklem nebo průsvitným po- 
pirem. Po vyklíčení je dáváme 
no přímé světlo.

Výběr letniček pro zahrádku 
je obrovský. V každém semenéř- 
ském obchodě nebo drogérii je 
dostatek semen těchto krásek 
se stručným návodem k pěsto­
vání. Upozorňujeme na čtyři nej- 
skromnějši, kterými můžeme obo­
hatit květinový sortiment zahrád­
ky.

Hledík (lvi tlamičky) vyniká za­
jímavou stavbou kvetu. Semeno 
vyséváme nyní do .truhlíku a 
sazenice vysazujeme no sluneč­
né záhony v první polovině květ­
na. Hýří nejrozmanitějšími od­
stíny barev a chceme-li, aby kvetl 
až do zimy, stále odstraňujeme 
všechny odkvetlé květy.

Astry mojí kromě pestrých ba­
rev krásnou stavbu květů. Před- 
pěstovoné sazenice vysazujeme 
v druhé polovině května, dobře 
jim kypříme půdu o občas za­
léváme.

NOVÁ ZÁSOBA REKORDŮ 

z Československa 
rychlostí 33-A3 rpm.:

PANTON 020133 - “Pějme píseň dokola“ - směs populárních písní Jsko: Spadl lístek z javora, 
Lešetínský kovář, Hledám galánečku atd. 10 inčů, MONO, S 4.98.
Panton 220433 - “Moravanka“ - lidové písně jako: Smutný su já, Jedna rúža, dvě růže a jiné. 10 inčů, 
S4.98, STEREO.
Panton 010434 - Pějme píseň dokola 3“ • směs populárních písní jako: Hasiči jedou, Kalná je voda, 

Brambory a růže a jiné. 12 inčů, MONO, S 5.98.
PANTON 110330 - “ Muziky, muziky“ - slavné pochody Fr. Kmocha zpívá mužský sbor, hrąje hudba 
čs. lidové armády. 12. inčů, STEREO, S 5.98.
SUPRAPHON 1141250 - “Pod jednou střechou“ - skladby Karla Valdaufa jako: Až si budeš jinou brát, 
Pro dědečka, Svatební den a jiné, STEREO, S 5.98.
SUPRAPHON 1142117 - “Hrąj, muziko, hrąj“: Štěstí na rozcestí, Ach Bože lásko, Vy zvonky v Loretě a 

jiné. 12 inčů, STEREO, S 5.98.
Suprarhon 1170583 “Na Šumavě je dolina“ - lidové písně Jako: My sme chasníci, Rekrutská, Do lesička 
na čekanou a jiné. 12 inčů, STEREO, S 5.98.
SUPRAPHON 1141425 - “Muziko, muziko česká“ - směs populárních melodii jako: Jarabáček, Bílý 

kvíteček, To byl ten nejhezčí valčík a mnoho jiných. 12 inčů, STEREO, S5. 98.
“Dvě vdovy“ - opera B. Smetany, 3 STEREO desky, $17.94.
“Prodaná nevěsta“ - opera B. Smetany, 3 STEREO desky, S 17.94.

Na každou zásilku rekordů přidejte 75c na poštovné v USA.
Seznam rekordů na požádáni

TUZEX
Potravinové balíčky beze cla, nebo dárkové poukázky do Československa 

vyřízneme nejrychlejší cestou spolehlivě a zaručeně.
Seznam zdarma.

Ku DNI OTCŮ 19. června

máme blahopřání v české a slovenské řeči 15 a 25c kus, české léž 35c kus.
Téžk různým příležitostem jako narozeninám, jmeninám, k uzdravení atd. Poštovné 30c na každých 5 
kusu* České knihy, učebnice, slovníky

NOVY SEZNAM KNIH PRAVÉ VYSEL. ZDARMA NA POŽÁDÁNI.

Kuchyňské potřeby, koření, č^je, křištálové sklo a keramika a mnohé jiné. Seznamy zdarma na 
požádání.
Kalendář čsl. světa 1977 - $ 1.50, poš. $ 1.80.

NEJVĚTŠÍ NÁKUPNÍ STŘEDISKO ČESKOSLOVENSKÉHO ZBOŽÍ V AMERICE.

Amerického SOKOLSTVA 
Morion West, Berwyn 

22.-26. ČERVNA 1977

(Zákazníky ve státě Illinois upozorňujeme, aby na každý Sl. 00 zaslali o 5ť více na státní daň.)

F. P A N C N E R
6514 West Čermák Road, Berwyn, III. 60402

ZAHRÁDKÁŘI
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JINDŘICH Š. BAAR:

OSMAČTYŘICÁTNÍCI
ROMÁN

V té chvíli vyjel z Trhanovského zámku dvoj- 
spřežní kočár. Sedě! v něm hrabě František a po 
jeho boku krčil se nafouklý jindy direktor Melichar. 
»Takhle foukat do kaše si nesmíme nechat, pány 
v Koutě klepneme přes prsty, a důkladně, aby si to 
pamatovali. Dnes není vhodná doba k tomu, aby se 
poddaní zbytečnými sekaturami dráždili. Stadiónové 
vycházeli vždy a všude s lidem na svých panstvích 
v dobrotě, toť tradice našeho rodu a jsme na ni hrdi. 
Ano! Ano! Průmysl! Řemesla! Obchod! To všecko 
podporujeme, ale nechceme přece ničit tím sedláky.«

Ještě teď zní v uších Melicharovi rozhovor při 
včerejší večeři, na kterou ho pan hrabě pozval a kde 
se jedině mluvilo o klenckých poměrech. I »amts- 
relation« přinesl hrabě František z archivu a direktor 
sám musil nahlas přečisti relaci tehdejšího direktora 
o dělení selských lůsů, o smluvním kamenu a smlouvě 
na něm napsané.

»A že to neshořelo?« podřekl se Melichar, který 
pamatoval strašný požár trhanovského zámku.

»Nemohlo,« překvapeně podíval se naň hrabě, 
»můj otec slavné paměti po požáru přenesl sem 
z Warthausenu naše rodinné obrazy i archiv, aby 
jako státní ministr rakouský měl i zde svůj pravý 
domov a nikoli jen papírový inkolát. Pojedete zítra 
se mnou do Klatov ke krajskému úřadu. Musíte právě 
jako mně vyložiti i panu krajskému podstatu celého 
sporu klenckých chalupníků se sedláky, sám se v tom 
nevyznám.«

To slyší Melichar i teď, když kočár tryskem 
vyjíždí na prudký kopec kolem třetího kříže lomika- 
rovského a přes Hořákov po bídné cestě letí k Havlo- 
vicům, aby se co nejdříve dostal na klatovskou silnici 
v Domažlicích. Hrabě poručil sice zapřáhnouti jen 
do otevřeného kočáru, aby užil dne i krajiny, nebot 
počasí se ustálilo, nehrozilo ani bouřkou ani větrem 
a podletní dny sváděly k vycházkám i vyjížďkám, 
ale jinak jel v plném gala, aby viděl pan krajský 
hejtman, že si ho váží, ač se s ním řadu let neviděl. 
Už koně prozrazují hraběcí stáj. Čtyři šimli, s ja­
kými jezdívá sám císař, běží před kočárem a tak 
běží, jako by je ne ovsem, ale ohněm krmili. První 
pár řídí v sedle mušketýr Hadam, zvaný »kyrysar«, 
slavný jezdec, rodák chodovský, který sloužil u ky- 
rysnického pluku, měl ještě na prsou vytlačená 
místa od kyrysu a jenom na žádost nebožtíka hra­
běte Jana Filipa dostal se od pluku přímo do zá­
meckých služeb. Za ním na vysokém kozlíku sedí 
kočí Dufek, hraběcí kočí, kterému ani pan direktor 
nesmí mnoho poroučet, neboť je prchlý a prudký, 
kočí však znamenitý a pořádný, nikdy se neopije, 
koně i řemení v jeho ruce jenjen hrajou, na kozlíku 
sedí tak vznešeně jako by na trůnu seděl, takže ho 
hraběti pro jeho figuru ostatní šlechta závidí. Po 
jeho boku natahuje se »lokajíček« — syn komor­
níka Pergamušky, skoro stejného věku s hrabětem 
Rudolfem a také tak pokřtěný, kterého moudrý otec 
vychovává za svého nástupce a který s portýrem 
Hvízdalem vládne zámkem, když vrchnost není 
doma. Všichni mají rukavice a livreje v hraběcích 
barvách, hraběcí znaky svítí se na knoflíkách, na 
koňských postrojích i na kočáru.

Nejen direktor, ale i hrabě sedí ve voze a mlčí, 
snad se bojí, aby si na kamenité cestě polní nepře- 
kousl jazyk. Na přední i zadní nápravě vozu vy- 
mršťují se sice do výše čtyři pružná pera, která na 
silných řemenech nesou vlastní kočár, zmirňují 
znamenitě všecky otřesy kol poskakujících s kamene 
na kámen a brzy vpravo, brzy vlevo se klonících, ale 
kolébání vozu přece jen nemohou zamezit.

Hrabě však nepromluvil, ani když celá ekvipáž 
projela Domažlice a valila se po silnici rovné jako 
stůl k Smolovu a odtud přes kopec ke Koutu. Teď 
teprve se pohnul na měkkém sedadle a vypnul hlavu 
do výše. Jako starý šermíř, když už měsíc nesvíral 
dlaní jilec šavle nebo končíře a náhle je vyzván 
k šermu na bod i sek, pocítí dravou touhu stati opět 
ve střehu, slyšeli jasné cinknutí ocele, útočit i rány 
odrážel, tak probudil se v hraběti Františkovi opět 
právník, zatoužil silné, aby celým důvtipem i veške- 
tou svojí výmluvnosti mohl hájit zákon a právo, 
chuť k práci se mu vrátila a pozdravil tu silnou touhu 
jako neklamnou známku úplného uzdravení.

»Bratr se málo stará, co se na panství děje a 
proto rostou panu vrchnímu růžky.« z cista jasna 
promluvil hrabě a Melichar pochopil, že zase myslí 
na ten proklatý soud klencký. Než mohl něco odpo­

vědět, už pokračoval jeho pán prudce, až zlostně: 
»má plnou hlavu ženění, nelze se mu konečně divit, 
ale já jako prvorozený mám. ba musím mít na tom 
zájem, aby naše práva nebyla tak svévolně zkra­
cována. Ti husaři musejí z Klenci zmizet ještě dnes.«

»Není radno se ukvapovat,« lekl se Melichar.
»A vy musíte posílat svoje zprávy přímo mně. 

To nelze, dáti vám plnou moc a vůbec se nestarat 
o to, co se. na panství děje. Obsazeni fary v Klenci 
prý se stalo proti všemu právu a spravedlnosti.«

»Prosím o prominuti, ale —«
»Žádné ,a'e’ —. Co byste byl říkal, kdybychom 

byli jmenovali místo vás direktorem třeba správce 
ze Stanětic, který má s vámi stejný počet služeb­
ných let, ale hověj si na poplužních dvorech, kdežto 
vy jste táhl zde za dva, za sebe i za svého pohodl­
ného předchůdce. Takové otázky luštím rád dle své 
osobní zkušenosti. Křivda bolí a roztrpčuje. Při 
první uprázdněné faře to musíme napravit a vyzvat 
sami Fastra. aby si zažádal.«

Koutský hrabě Bedřich i celý vrchnostenský 
úřad spal ještě spánkem spravedlivých, v celém 
zámku nehnula se ani myš. ačkoli už sluníčko stálo 
nad Rýzinberkem. Jediný šafář v panském dvoře 
vystrčil hlavu ze vrat, když po sluchu poznal, že 
hrčí po silnici nějaký kočár.

»A jedou čtyřma,« zabručel a pospíšil si, aby 
mu neujel.

»Ti si přivstali,« usmál se, když už z daleka 
poznal trhanovské šimly, za nimi excelencpána 
Františka i direktora.

»Už ho odváží, no. oddychnou si v Trhanově. 
Tam mají zlaté časy. Vrchnost tam bývá jenom 
hostem, rok, třeba dva roky nespatří ani hraběcí 
nohy, jak říkám, zlaté časy! To náš excelencpán 
sotva jednou do roka vytáhne paty ze zámku a než 
se po něm všecko vysmýčí, vyklepá, vymaluje, natře 
a vydrhne, už zase sedí doma. Zlá služba, když se 
člověku ustavičně někdo dívá na prsty u rukou i no­
hou,« bručel si šafář a s křikem burcoval pacholky 
i děvečky. Přece však nezapomněl hlásit panu po- 
jezdnému. kdo tak časně ráno projel Koutem, ten 
s tím běžel honem k panu správci a ten už rovnou 
do hospodářské kanceláře, kde seděli sice jen písaři 
a pan lesinistr a zeměměřič Bušek, ale kolem deváté 
hodiny šťastně se to dozvěděl pan inspektor Hýber 
a od něho hned za tepla pan vrchní Jesser. Právě 
luštili spolu důležitou otázku, proč hrabě tak časně jel 
a shodli se svorně v tom. že chce dorazit patrně ještě 
za chládku alespoň do Strakonic k Windischgraet- 
zovi, tam počká přes poledne a pak pojede na noc 
do Budějovic, aby druhého dne se dostal do Vídně.

Na silnici ozvalo se známé rachocení poštovního 
dostavníku. Jezdil teď dvakrát týdně z Klenci do 
Kdyně a zpět, hlavně k vůli továrně, které docházely 
poštou z ciziny tak ukrutné balíky, že je žádný posel 
nemohl zmoci. Také Domažlice a Všeruby volaly po 
lepším poštovním spojení a tak vláda povolila jízdy 
z Klenci do Klatov se střídáním koní i vozů ve Kdyni, 
kde pan Jakub Ublaker měl nejen poštu, ale také 
zájezdní hostinec stejně slavný jako pan Johanes 
v Klenčí. Pošta zastavila před vrchnostenským úřa­
dem, aby odevzdala i přijala uzamčenou tašku s do­
pisy, ale z dostavníku vyskočil i pan amtsassesor 
Hopp.

»1 podívejme se! Náš amtsassesor!« vítal ho pan 
vrchní, »to to vzali zkrátka. Říkám, husaři — pane — 
toť nejlepší vyšetřující soudce. Ten otevře ústa 
i tomu nejzarytějšimu sedláku.«

Pan assesor se sice usmíval, ukláněl, ale vypadal 
jako rozcuchaný vrabec. Nevyspalý, neumytý po­
spíchal ráno na poštu, aby nezmeškal oznámit 
v Koutě, co se přihodilo, kde husaři stoji a co teď 
dělat.

»Tak vidějí, jaký hrnec kyselé omáčky nám 
uvařili. Teď si ji také musejí sám vylízat. Pořád 
říkám: opatrně! Pomalu! V ničem se nepřekalupí- 
rovat! Všecko si náležitě rozvážit! A přece dáme tak 
hloupě trhanovským na sebe bič do ruky,« rozkřikl 
se dr. Jesser, když vyslechl Hoppovu zprávu a v nej­
větší nevoli od něho odešel.

Nebýt pana justiciára Březiny, byl by se ubohý 
assesor snad rozplakal. Cítil, že je se svým rozumem 
v koncích, hlavou honilo se mu plno divokých myšle­
nek. viděl už jásající sedláky, slyšel proklínající 
chalupníky a svědomí mu říkalo, že snad přece jen 
ten luk neměl napínat až k prasknutí. Zmocňovala 
se ho nejistota, ba i strach, jakési tajemné tušení, 
že to všecko špatně skonči a on že to na své vlastni 
kůži odnese... Až ho bylo zkušenému a mazanému 
justiciárovi líto. Pomyslil si: »Dnes mně, zítra tobě,« 
šňupl si na to, aby se mu zostřil jeho právnický 
bystrozrak a otočil se k Hoppovi:

»A co tu tak šeději, jako by jim dala holka 
kvinde? Pamatujou si. že nikdy není tak zle, aby 
nemohlo býti ještě hůř. Nechají starého se mračit 
a napíšou čerstva krajskému úřadu žádost, aby ten 
vojenský rozkaz opravili a výslovně nařídili husarům 
poslouchat ve všem městskou radu, šlápnouti sedlá­
kům přímo na krk a státi na něm tak dlouho, dokud 
se nepřiznají, kdo zmlátil městskou radu. O to že

KOSY - SRPY

IMPORT

Štýrská kosa S9.98 
srpy, brousky/ 
váhy . airconditioners, 
větrníky cestovní kufry.

MACH DEP. STORE 
3720 West 26 St.

20kxm

Enjoy Cog! Confort

Ci voua <^^M
WASHAMf

RUPTUREÍEASER
«w rcdocitd« fa^vUei berate

IWIM, lAYHi, 
WORK AND PLAY IN tli

C X ö Ü LEFT OR DOUBLE 
^<9,jJ RIGHT SIDE $8.95

—U—

RIEDL PRESCRIPTION 
PHARMACY

3156 W. 26th St., Chicago. 111. 60623 
Telefon Bishop 7-7550

PAULS
BODY SHOP 

5234 WEST ČERMÁK ROAD, 
CICERO, ILLINOIS 60650 

Volejte 656-4477
Tažic mí na p. SVAČENU Idxin

Oznamujte v Hlasateli!
Svatba ve vaší rodině? 

Snoubencům uděláte 
radost zadáním oznámky 

do Denního Hlasatele

CIVIC
SAVINGS & LOAN ASS'N.

3522 W. 26th STREET, 
CHICAGO, ILL

Tel. LAwndale 1-6200
• \

Vaše úspory pojištěny 
do $40,000 

o
ROBERT I. VANĚK, 

president
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V * /
BROUŠENY KRISŤAl.

MACH IMPORT 
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hlavně jde a o lůsy že běží teprve v druhé řadě. 
Mohou tam napsat, že se jedná o vážnost všech 
úřadů, protože nová městská rada byla námi řádně 
dosazena a krajským úřadem potvrzena. Čin pana 
hraběte že je neoprávněné zasahování do úředního 
jednání, že si mohl na nás stěžovat, ale že nelze 
trpět, aby svémocně měnil naše rozkazy, ježto není 
naším představeným. A tak hezky ostře to napíšou, 
uvidějí, že jim to vrchní podepíše a ještě za to po­
chválí, nebof hledá, jak se dostat Melicharovi na 
kobylku za rekruty a jiné ještě škraloupy.«

»Pan direktor Melichar by nám neškodil, ale pan 
hrabě —,« klesl utrápený Hopp.

»Pan hrabě podle našich zpráv odejel dnes ráno 
do Vídně, tam ho čekají jiné starosti a nos dostane 
Melichar. Pán když padne, sedláku se zlomí noha. 
Tak jen se nebojejí přitlačit perem a hezky tu paštiku 
okořenit.«

»Ale jak omluvíme, že jsme jednali bez vědomí 
panského úřadu v Trhanově?«

»Jim se už opravdu popletla všecka kolečka 
v hlavě a kdybych jich neměl rád, řekl bych jim, 
aby se dali vycpat senem a postavili se jako strašák 
do zelí, když i pro takovou maličkost mají plné 
kalhoty strachu. Tak jim, k čertu, to oznámení na­
píšou, dají k tomu předvčerejší datum i číslo, za­
nesou to do jednacího protokolu a mají pokoj. Za to 
oni přece nemohou, že se to zdrželo, že to pošta 
pozdě dodala, nebo že to v trhanovské kanceláři 
někde založili a pozdě otevřeli. To se stanou ještě 
jiné maléry a svět se proto nezboří.«

Hoppovi se chtělo padnout před panem iusticiá- 
rem na kolena a zlíbat mu z vděčnosti nohy. Ano, 
toť jediná a bezpečná cesta, která ho vyvede z mo­
čálu a posadí opět na koně. Vyjasnilo se před ním, 
mraky se rozehnaly a slunce nad ním opět zářilo 
i svítilo.

»Do smrti jim to nezapomenu. Do ohně skočím, 
modré s nebe jim snesu, budou-li poroučet,« drmolil 
vděčně a už namáčel pero a sahal po čistém archu 
papíru.

V tu chvíli seděli už také sedlák Král s Hadamem 
Psutkou v kanceláři městského písaře Holuba. Seděli 
tam sami, nebot písaře odvedl velebný pán Faster 
k samotnému císařskému purkmistru a věhlasnému 
právníku Antonínu Failovi, aby mu přednesli v jeho 
svatyni celý spor klencký a poprosili ho o radu. Do- 
mažjický purkmistr Fail přišel před lety do Domažlic 
od Žatce jako kovaný Němec. Ale tak si zamiloval 
město, v jehož čele stál, že se naučil záhy česky, 
studoval jeho archiv, psal jeho dějiny a na smrt 
nenáviděl Boženu Němcovou jenom proto, že uve­
řejňovala v novinách pravdu o poměrech domažlic­
kých, Nemohlo ho usmířit ani to, že se o jeho osobě 
zmínila velmi pochvalně, ba že ho i ostatním Němcům 
stavěla za vzor. Cítil se příliš purkmistrem, výtky 
činěné městu pálily ho jako osobní urážka a ani páter 
Faster nemohl překlenout propast mezi ním a paní 
komisarkou a pan měšťanosta vyhýbal se stále i zá­
bavám a besedám, kde Božena Němcová přednášela, 
hrála, nebo jinak působila. Sočil na ni tajně i veřejně, 
přenášel svůj hněv i na jejího muže a jak spatřil 
Fastra, hned spustil před písařem: »Slyšeli, jaká je 
hospodyně ta tak velebená jejich paní komisarka? 
Prádlo, mokré prádlo jí zplesnivělo, zapomněla je 
pověsit, jen se zeptají paní tetrle Spírkojc. To by­
chom mohli napsat do České včely anebo do Květů. 
I to. jak chodí s otřepaným podsazením dole na 
sukních, toulá se po vesnicích, sbírá pohádky, ale 
doma m? největší nepořádek.«

Faster vzplanul nevoli i bolestí. »Křivdíte jí,« 
rozkřikl se prudce, »vy to za ni nevyperete ani ne- 
zašijete. Má čtyři děti a takový plat má její muž, 
že si ani pradlenu zjednat nemůže. Vaši paní se to 
ovšem nestane. Ta chodí také po visitách a procház­
kách, ale za ní perou vaši špínu ženy sluhy a stráž­
níka. Mefme si každý před svým prahem.«

Purkmistr se vzpamatoval, zastyděl se a omlou­
val: »To jen tak mimochodem, abych ukázal, že 
na každého lze najít nějaký bič. nic není dokonalého 
pod sluncem. Co pak pány vlastně přivádí ke mně?«

Také kaplan zkrotí a. jak se často stává, po 
krátkém skřížení mečů dostaví se taková smírná 
nálada, kde ochotou překonává člověk sebe sama. 
Hlava domažlického magistrátu nechala si vyložit 
celou podstatu sporu, optala se na to a ono. chvíli 
přemýšlela a pak řekla pomalu a rozvážně: »Ti 
sedláci mají pravdu, my jim ji — budeme-li o to 
požádáni — můžeme potvrdit i z našeho městského

archivu, kde leží celý svazek listin, jak pán z Lamin- 
genu zajišťoval si hranice lesů, co a jak postupoval 
sedlákům a co městu. Nejlíp bude, vyžádají-Ii si 
krajskou komisi, aby dokázali své dobré právo na 
místě a krajský úřad aby se o tom přesvědčil na 
vlastní oči. Počíná se o tom mluvit i v našem městě, 
i zde se tvoří dvě strany, jedni stojí při sedlácích 
a druzí při řemeslech. Čím dříve se ten oheň uleje, 
tím méně kouře a sazí bude.«

»A co s husary? Myslím podati stížnost a žá­
dost, aby byli odvoláni.«

»Škodit to nemůže,« pokýval hlavou purkmistr, 
»ačkoli to těžko půjde. Krajský úřad nebude chtít 
před velitelem ukázat svoji zbrklost a vracet husary. 
S vojáky nejsou žádné hračky. Každá exekuce jejich 
trvá nejméně týden.«

»Oba sedláci jsou vlastně na cestě do Klatov, 
prosil bych, aby jim to směl pan Holub napsali 
ihned.«

»Když písař nahradí, co tím prozaháli v úřadě, 
s Pánem Bohem,« svolil ochotně pan měšťanosta, po­
ptal se, co dělá pan děkan, co jeho zahrada a citrusy, 
jezdí-li ještě na visitace a propustil oba hosty ze své 
svatyně v nejvyšší přízni a milosti. Zalichotilo mu, 
že se dovolávali jeho právnického věhlasu a že jim 
mohl dobře poradit. Viděl jasné, že vrchnostenský 
úřad koutský svůj výnos odvolá a přál mu tu porážku 
z celé duše, neboť město sousedilo za Smolovém 
s Koutem, štířivým to sousedem a pan vrchní Jesser 
držel v každém sporu palec Koutu, radil panu hospo­
dářskému inspektoru Hýbnerovi a svezl se městu po 
hřbetě, kdy jen mohl. Proč by mu to tedy neoplatil...

»Za hodinku to bude,« sliboval písař, »za hodinku 
přijďte, zatím byste mohli jít třeba k Masopustům —«

»K paní komisarce bychom nesměli?« optal se 
Král venku a zadíval se toužebně k Špírkovic domu.

»Bez pozvání nesmíme,« krátce, úsečně prohlásil 
Faster, kterému znovu zazněla hlavou nízká pomluva 
paní Boženy. Věděl, že na ni paničky žárlí pro její 
krásu i duchaplnost, pro její zvláštní půvab, který 
mocně k sobě táhne a poutá každého, kdo se octne 
v jejím začarovaném kruhu, ale že by ta nenávist 
šla tak daleko, přece jen nemyslil. I jeho — kněze 
si podmanila, ač se tomu brání už k vůli bratru, který 
se mu směje, kdykoli se stočí řeč na literaturu, básně 
a písně a kdy chtěj nechtěj musí velebit zlaté pero 
i zlaté srdce paní Boženy. »Byl by čas, aby ženy 
přestaly myslit, že jsou na světě jen pro parádu!« 
slyší Faster větu, kterou nedávno napsala do České 
včely a této vzácné ženě budou takové husy vyčítat 
kde jakou chybičku na jejím zevnějšku?

»Tak vám za všecko mnohomnůstvíkrát děku­
jeme a nehněvejte se, že se k vám utíkáme,« počal 
děkovat Král, když viděl, jak se Faster odmlčel a jak 
sice jde s nimi, ale s hlavou k zemi schýlenou, jako i 
by cosi ztraceného hledal.

»Rádo se stalo!« usmál se teď, »jen přijďte jako 
domů, mám vás dosud rád.«

»Ačkoli bychom zasloužili, abyste nás vyhnal. 
Špatně jsme se vám odměnili.«

»Škoda Taračky!« jako by neslyšel, pozdychl si 
Faster, který už dříve slyšel o jeho podivuhodné 
smrti a okolnostech, jež ji provázely.

»Ale s Reischeckem se neperte,« napomenul ještě 
sedláky, »máte toho nadrobeno tak dost a on je 
v právu. Těch průvodů je v Klenci opravdu mnoho 
a zbytečně dlouhých. To zavedl všecko u vás kaplan 
Gabriel Schneider. Dříve to nebývalo. Ten teprve 
počal vás vodit do Dolíku »k svaté vodě«, do Hory 
»k dobré vodě«, do Capartic »k svaté Anně«, v kaž­
dém pramenu viděl zázračnou vodu, každý kříž a 
obrázek v poli chtěl oslavovat průvodem, kázáním 
a pobožností. Sám už jsem to omezil a jako farář 
teprve bych to byl přistřihl. A šťastné pořízení v Kla­
tovech!« přál ještě sedlákům na cestu, potřásl jim 
rukou a zamířil k děkanství.

Z Domažlic do Klatov trvá cesta dobrých šest 
hodin a na takovou cestu nutno se dobře posilnit, 
najíst se, napit i na kmotra příhodu pamatovat, neboť 
moudré je, jde-li člověk někam na den. vžiti si chleba 
na týden.

To všecko v Masopustově hostinci »u přičinli- 
vosti« důkladně uvažují Král s Psutkou a na děkan­
ském kostele už odzvonili poledne, když konečně 
pmšli dolejší branou a kolem kostela u Svatých 
pustili se ke Koutu. Kdyni a Klatovům. Kde jen 
trochu mohli, opouštěli tvrdou silnici a nadcházeli 
si pěšinami a polními cestami. Prošli spáňovské háje, 
zapadli do branžovských lesů, kolem Čertovy skály 
dali se k Nové Vsi a na Vráži teprve zas vstoupili 
na silnici, která odtud přímo, jako když střelí, mířila 
na Klatovy.

XIV. SLET

TULÁCI

Z PRERIE
Kojot má v USA oblibu asi Jako požár 
nebo zloděj koní. I když poslední 
výzkumy dokázaly, že to není největší 
zloděj, ale prohnaný, mazaný tulák, 
svým chováním si pověst přilise 
nepolepšil a počítá se k nejnáviděnčj- 
ším živočichům. Stále převládá 
názor, který vyjádřil Mark Twain: 
”Má podlézavý výraz a Je tak 
bezduchý a zbabělý, že I když hrozí 
vyceněnými zuby, výrazem obličeje se 
za to omlouvá... “ At má kojot 
prérijní výraz Jakýkoliv, nic nemůže 
omluvit posedlost Ameriky vyhubit 
kojoty do posledního kusu v celých 
USA. Muži ve Spojených státech, 
lhostejno zda pytláci, farmáři či 
vojáci, lovili kojoty všemi zbraněmi, 
vyjma hromadného nasazení napalmu 
. Štvou na ně psy, chytají Je do pasti, 
střílejí, lákají do záhuby vábnlčkami, 
za živa Je upálili nebo utloukají 
holemi, hledají Je reflektory z 
helikoptér, zamořili plynem celé 
oblasti a do loňského roku používali 
obávaných otrávených návnad, Jimiž 
za čtyřicet let přibližně vy hubili Jeden 
a půl milionů těchto zvířat.

Amerického SOKOLSTVA 
Morton West, Berwyn

22. ■ 26. ČERVNA 1977
OD ÚTERKA DO NEDĚLE. 
ČTU DENNÍHO HLASATELE

Upozorňujeme naše vážené čtená-, 
ře, že pokud si přejí zakoupiti Denní; 
Hlasatel, nebo Nedělní Hlasatel, 
jakož i výtisky navíc, je tento pro 
jejich potřebu k dostání u známých 
krajanských obchodníků a novinář­
ských Stánků: 
CHICAGO:

KORAL’S BAKERY 
3807 W. 26th St.

MACH IMPORTÉR
3720 W 26th St.

CICERO:
CICERO BOOK STORE 

Miles Pancner
6038 West Čermák Road.

MINAŘIK BAKERY 
5832 West Čermák Road

LOMBARD LIQUORS 
6133 W. Čermák Road

NOVINÁŘSKÉ STÁNKY:

Central Ave. a Čermák Road

Austin Blvd. a Čermák Road

BERWYN:

F. PANCNER 
6514 West Čermák Road

ONDRUS and SON
6533 West Čermák Road

NOVINÁŘSKÉ STÁNKY:

Ridgeland a Čermák Road 
Ridgcland a 26th Street

REFRIGERATORS 
KAMNA

MACH Furniture
3720 W. 26th Sí., Chicagt

4kxm

JINDŘICH Š. BAAR:

OSMAČTYŘICÁTNÍCl
ROMÁN
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Sport

Kanada: Montreal Canadiens - 
Boston Bruins 2:1. Hokejisté Motre- 
alu se atali vítězi Stanley Cupu • 
celkově byli úspěšní 4:0.

Henry Kissinger, bývalý ministr 
zahraničních věcí ztratil 25 kg. Prý 
dik tomu, že hodně sportuje. Jeho 
pani Nancy má však jiný názor - prý 
proto, že se už neúčastní tolika 
banketů.

Brigitta Domontová , bývala mistryně 
Francie v šermu, byla zvolena 
místopředsedkyni francouzského Ná­
rodního olympijského a sportovního 
výboru.

Raimond Kopa, 45násobný francouz­
ský fotbalový representant, hrající též 
ve výběru světa, s Reálem Madrid, 
nejlepši fotbalista Evropy,ohlásil kan­
didátům pro obecní volby. Fotbalová 
sláva mu nepomohla, byl poračen.

KRÁSNÁ FOTBALOVÁ 
SMRT
SEPP HERBERGER.
Doyen svazových trenérů. Bylo 
mu 80 let. Malý podsaditý muž, 
který se loučil strenérskou funkcí 
u národního mužstva NSR v roce 
1964 v Ludwigdhafenu, kde 
CSSR porazila díky 
vynikajícímu taktickému a 
technickému výkonu NSR 4:3. 
Ve středu 28. dubna usedl ve 
svém bytě v Hohensachsenu k 
televizi, aby byl při tom NSR
Mistři světa v r. 1974, nástupci 

jeho mistrů světa 1954, zvítězili v 
přátelském střetnutí po změně 
stran vysoko 5:1 Pak se i on 
chytil za srdce, ztratil vědómí, za 
pár hodin byl mrtev. Zažil ještě 
velké vítězství, v bleskové 
sekundě náhlé srdeční Iřeče, byl o 
dvacet let zpět v Bernu ne 
stadionu Wankdorf, kde po 
vítězném finále mistrovství světa 
nad Maďarskem 3:2 létal nad 
Hlavami štastných hráčů.

Krajina tuláků
Zde je ten kraj kde obloha je 
utkaná z vlny beránků 
kraj hospůdek kde žízeň zraje 
a pivo pění ve džbánku

KDYŽ SI DĚDEČEK
BABIČKU BRAL

Co nevidět otočíme kalendář a na 
našem tachometru naskočí 
čtyřka. Říkáme si, jaké asi 
přinese objevy. V očekávaní věcí 
příštích zalistujeme trochu 
technikou před sedmdesáti lety. 
V jistém smyslu může připadat 
legračně, v jistém vlastně........ 
Nejdříve něco do domácnosti. , 
vlně citujeme.
Časopisy neustále přinášejí 
zprávy o nových vynálezech a 
zlepšeních různých 
neobvuklejších předmětů. 
Jedním z nich je přístroj na 
pravidelné krajem sýra. Když 
bochník krájíme obyčejným 
nožem není možno dosáhnout, 
aby jednotlivé řezy byly o určité 
váze. Tomu odpomáhá číselník s 
ručkou po straně vyobrazený na 
obrázku. Přístroj tento najde jistě 
dobré uplatnění v rodinách 
početnějších a ušetři práci i při 
obchodním rozvažováni.

i
VELKY OBJEV PRO LIDI.

Všem lidem dobré vůle a všem 
universitám svita dovolujeme si 
oznámit,"že pomocí Boží 
podařilo se krajanovi Bulínovi 
objevit příčinu léku, který 
pomůže milionům lidem na 
tomto svitě.
Chvála Bohu Otci, Synu i Duchu 

svátému a Panni Marii, že s 
pomocí jejich, že nám dali jiné 
myšlenky, jinou cestu než pomocí 
rozborů krve jsme přišli co 
zavinuje a trápí miliony lidí. 
Bolení hlavy, v zádech, zdravých 
zubů, angíny pectoris, křečové 
žíly, leukemie, rakovina, 
regmatismus, cukrovka, vše je 
zapřičinino n dostatkem vápna 
v těle.

Přes 12 let těžkých zkoušek a 
finančních obětech přišli jsme k 
tomuto cíli. Zkoušky na 
zvířatech a myších i jinak nám 
prokázaly, že jsme na pravé cestě 
u cíle.

Nejlepši výsledky byly 
používáním skořápek na velice 
drobně roztlučené ze slepičich 
vajec. Toto vápno přírodní, 
dodává největší účinek i když 
vápnové tabletky z lékárny jsou 
rovněž velice dobré. Když 
požijete ráno a na noc tři 
tabletky vápna calcium 5 gram 
účinky se Vám okamžitě objevují 
ten samv den.

Lidé postiženi těžkým 
regmatismem a jsou v 
kolečkových židlích, 
pokroucených končetin, ischias 
budou se cítit opět dobře.

Všem lidem kterým tento lék 
pomůže prosíme aby nám napsali 
na sociální klub Sumavan. 1504 
WEST, 19. Street Chicago, ILL.

v r. 1836 počinů psán též do Brouky Podtalranskc zůbavnicc. 
časopisu krůsoinilélio a užitečného čteni , kterou vydával v Bánské 
Bystřici slovenský buditel národní Kaicl Knzniůny. s nimž Kampelik 
seznámil se na svých cestách Slovenskem. 1 v příštích letech posílá 
Kampelik do tohoto lidového listu své stálé příspěvky.

lato jeho vlastenecká činnost, která byla nejen korunována 
zdarem, ale provázena láskou i úctou ostatních bohoslovcu a uzná­
ním nejpřednčjších našich národních pracovníků, vzbuzovala však 
velkou zášť a nenávist některých profesorů, kteří Kampclika pro­
následovali-do té míry, že na počátku III. ročníku po těžkém dušev­
ním zápase vystoupil ze semináře. Tak započal znovu trudný život 
chudého studenta, živícího se opět bídné soukromým vyučováním.

Ač při všem strádání doznal ještě mnohého nevděku a zkla­
mání, přece na mysli neklesl a hleděl se v životě uplatnili. Dostav 
v' té době z domova otcovský podíl, odebral se znovu do Vidně, aby 
na tamní universitě studoval práva. Na radu svého přítele Karla 
Amerlinga věnoval se však studiu vědy lékařské.

Plné tři roky dařilo se Kampelikovi ve Vídni poměrně dobře. 
Zprvu živil se sice opět soukromým vyučováním, ale později obdržel 
místo v rodině zámožného ruského popa Meglického. takže mohl, 
zbaven starostí o vezdejší chléb, oddat; se cele studiu, ke čtvr.ém 
roce studii dolehla však na něj opět těžká rána osudu. Byl pojednou 
v červenci r. ISfii ještě s několika jinými přáteli pro podezřeni z taj­
ného protirakouského spolčování zatčen a vyšetřován ve vazbě až 
do prosince. Kdy zjištěna jeho nevina a propuštěn na svobodu. 
O tomto jeho vyšetřování a pak i Kampelikovč náruč,ni práci na 
Moravě'výstižně a podrobně píše Dr. Zdeněk Hájek v Zeměděl­
ských družstevních listech . mě. 1936. v článku »Nové pohledy do 
života Kampelikova. Uvězněním ztratil Kampelik míst, vychovatele 
a musil soukromým vyučováním starali se o ncjskrw>'. iši živobytí, 
aby se aspoň najedl a ošatil. Avšak na vytčené cesie ani tato rána 
ho nezadržela, studoval pilně dále, až studia lékařská v roce 1'41 
dokončil a v roce 1843 jako 3sletý povýšen na doktor? lékařství..

A nejen to. on i v těchto nejtrudnějších dobách svého života.: 
kdy mimo to jej i vlastní přátelé opouštěli a jeho se stranili, neza- 
pominal na své povinnosti k národu. Skutečně s podivem i úctou 
musíme pohlíženi k jeho národnímu heroismu, vidímc-Ii. že při všem 
strádáni a utrpení nejen tia mysli neklesl, ale i literárně dále usilovně 
pracoval. V r. 1837 uveřejnil v Hronce báseň »S Bohem«, kterou 
zahájil své prosou psané List y M o r a v a n ů m«, jichž pod 
heslem »Milujme se« napsal celkem 8. Z listu těch jde najevo, jak 
těžko loučil se s Moravou a jak celou horoucností své mladé duše 
přilnul k druhým buditelům a jejich vlastenecké práci v Brně. Násle­
dujícího roku vydává pak v Báňské Bystřici vlastním nákladem 
první svůj samostatný spis »Pokladnice F ra nk 1 ino v a., 
v němž po prvé prakticky prováděl své nešťastné snahy po opravě 
a očištěni spisovného jazyka. Kniha, kterou Kampelik zpracoval 
z různých cizích spisů, obsahuje nejdříve životopis vynálezců hro­
mosvodu Franklina a Diviše, pak ponaučeni »Kterak přičinlivostí 
každý člověk zbohatnouti může, prospívaje ve ctnosti a pobožnosti, 
nabývaje milosti u Boha, pak u lidi lásky, vděčnosti a slovutnosti. 
Moudrá rada mladým starýmže ve všech okolnostech živobytí 
lidského.«

V r. 184’ vydal v Praze nákladem J. H. Pospíšila první svoji 
vědeckou práci Č e c h o s 1 o v a n čili národní jazyk v Ce­
chách, iia Mo.ravě, ve Slezsku a Slovensku«. Hned 
\ úvodě Slova k Cechoslovanúin« jest z každého odstavce cítili 
jeho horoucí lásku k vlasti, jak výstižnými slovy snaží se přesvědčili 
své vrstevníky o nutnosti jediného spisovného jazyka pro Cechy. 
Moravany, Slezany a Slováky, jak zdůrazňuje potřebu ryzího vla- 
stencctví a varovnými slovy horlí proti kosmopolitismu, který počal 
se tehdy hlásali a namnoze zahnizdovati, a .ohnivými slovy' kace- 
ruje velmi hojné užívání cizích slov v mluvě i písmé. Knihu samu 
rozdělil na 2 dily. V přením díle pojednává na 57 stranách »0 dů­
kladnosti č e s k o s 1 o v a n s k é Ir o jazyka«, ukazuje jeho 
krásy, ráznost, hbezvučnost, vysokou dokonalost a filosofickou 
hloubku, vyzvědá jeho důležitost ve vědě a osvětě a jaké povinnosti 
máji členové národa k němu. Druhý' díl obsahuje úplnou a na výši 
doby se nalézající »Mluvnici česko.slovanské ho jazy­
ka«. v niž spisovatel přehledně a jasné rozvádí bohatý zdroj naši 
mluvy.

Knihu uzavírá pravidly pravopisu a stručnými dějinami pravo­
pisu slovanského. •

\ těmže roce vydal Kampelik ještě výňatek z uvedené mluv­
nice jako pomucku pro vyšší a nižší školy pod jménem Části 
čcskos 1 o v a nske ho jazyka v obraz ích a to rovněž 
nákladem .1. II. Pospíšila.

Obě knihy byly kritikou přijaty velmi příznivě a naši veřej­
nosti i učitelům vřele doporučeny, jak dosvědčuji obšírné příznivé 
posudky uveřejněné v příloze »Květů«, »Novinách z oboru literatury, 
uměni a věd«, roč. 1843, č. 20 a 21. 1 naši nejlepší literární bistori- 
kové Jungmann a Šembera ve svých dějinách literatury české se 
o nich zmiňují.

Po dosaženi doktorátu pobyl Kampelik ještě několik měsíců 
v lékařské praksi ve vídeňské všeobecné nemocnici, načež odešel 
do vlasti, aby zde hledal uplatněni a existenci.

6O6M8, kde jim ještě sdělíme co 
mají jisti, aby se udrželi v dobré 
kondici. Podpořte spolek tento, 
aby ve své sociální činnosti mohl 
pokračovali a v další činnosti 
sociální pomoci a různých 
zkouškách.
Každá částka bude potvrzena.
Lidé, zvláště mladí kteří jstC se 

uchýlili k drogám protože jste 
měli velké boleni hlavy a tyto 
Vám na chvíli pomáhali přŠaiHe 
tyto používat dostatek vápna v 
těle Vám pomůžejpstanete svěží.

Děkujeme touto cestou předně 
dr. Františku Veverkovi, který 
shodou okolnosti nedávno přišel 
o život za jeho velikou pomoc při 
našich zkouškách a lékárníku 
Emilu Brvenikovi, který nám 
dával ke zkouškám různé 
potřeby.

V každém případě, než začnete 
toto používat se poradte se svým 
lékařem, zda Vám toschválí, 
někdo k tomu potřebuje vitamin 
C , E nebo "AT 10 a někdo nic.
Spozdravem F.P.Bulín

To all good will people and to all 
universities of the world.

I must anounce that with the 
help of <$od, our brother Mr. 
Bulin from the Social club 
Sumavan discovered a medicine 
which will cure millions of people 
on this planet.
Thanks to God, for he has given 

all of us new ideas. He has shown 
us a different way to discover 
rather than to just test blood. 
We have discovered what has 
caused millions of people to 
suffer. The headache, pain in the 
back, tooth ache, tonsilitis, 
leukemia, cancer, rheumatismus, 
diabetic, and etc. are all caused 
by the insufficient level of 
calcium in our body.

After 12 years of difficult tests 
and financial struggiswe have 
finally reached a result. The test 
on animals and rats proved to us 
that we were headed in the right 
direction to achieve our goal.

The best results we have 
achieved, were with the natural 
calcium, very fine crushed egg 
shell. The calcium pills which 
anybody can buy in any 
drugstore are also very effective. 
If you take ^«tablets 5 g»>?<-«a 
in the morning and three in the 
evening, you will feel the results 
the same day.
The people suffering with heavy 

rheumatism, cripples, people 
who are tied to wheel chairs or 
suffer a Charley horse will feel 
better again after taking a few 
doses of calcium.

In this way we would like to 
express our great thanks to dr. 
F. Veverka for his great help in 
our tests and to pharmacist Mr. 
E. Brvenik from Chicago for his 
supplies.
Truly yours,

Before you take any calcium 
pills you should contact youi 
physician.

F. P. Bulin 
Chicago

Pro obchodní úspěch oznamujte v Denním Hlasateli!
Pokračování

,, STOLNÍ TENIS
Žáci Sparty Praha a žákyně TJ 
Vítkovice se stali přeborníky CSSR 
st. žatsva.

František Cyrill Kampelik.

MORIC MICHALEK:

Krátce ze zahraničí
HOKEJ

kraj kde zní spáčům hudba hmy 
kde ženy láskou nešetří. . .
A tuláci?
Ti přešli — mizí
jak píseň v jarním povětří


